ИНФОРМАЦИЯ ОБ ОГРАНИЧЕНИЯХ В ИСПОЛЬЗОВАНИИ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ, РАСПОЛОЖЕННЫХ НА ТЕРРИТОРИИ АННИНСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ И ЛАГОЛОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

В границах Аннинского городского поселения и Лаголовского сельского поселения расположена зона с особыми условиями использования территории – зона охраняемого военного объекта ФГКУ «В/ч 61240», сведения о границах которой внесены в Единый государственный реестр недвижимости под реестровым номером 47:14-6.665. 
Содержание ограничений использования объектов недвижимости в границах зоны с особыми условиями использования земель для обеспечения функционирования военных объектов Вооруженных Сил Российской Федерации, других войск, воинских формирований и органов, выполняющих задачи в области обороны страны указаны в соответствии с пунктами 11, 12 Положения, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации "Об установлении запретных и иных зон с особыми условиями использования земель для обеспечения функционирования военных объектов вооруженных сил Российской Федерации, других войск, воинских формирований и органов, выполняющих задачи в области обороны страны" №405 от 05.05.2014 (далее - Положение). Согласно п.12-1 Положения  на территории специальной зоны ведение хозяйственной деятельности, строительство объектов капитального строительства, проживание и (или) нахождение физических лиц осуществляются по согласованию с федеральным органом исполнительной власти (федеральным государственным органом), в ведении которого находится военный объект.
Согласование строительства объектов  капитального строительства,  ввода в эксплуатацию оборудования, создающего искусственные, в том числе индустриальные, радиопомехи, а также размещения и эксплуатации стационарного или переносного приемопередающего оборудования с мощностью передатчиков более 5 Вт в зоне охраняемого военного объекта ФГКУ «В/ч 61240 осуществляется  Федеральным государственным казенным учреждением по письменным обращениям граждан, с приложением необходимых документов (заверенных копий). Заявления принимаются по форме согласно приложению, направленные посредством операторов почтовой связи по адресу: 188517, Ленинградская область, Ломоносовский район, Лаголовское сельское поселение, территория «Октябрьский городок», строение №3. Поступившие обращения рассматриваются в течение 30 календарных дней.
