Пояснительная записка
к проекту постановления «Об утверждении требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг), закупаемым для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области»

В целях реализации Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» подготовлен проект постановления администрации муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области «Об утверждении требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг), закупаемым для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области».
Настоящий проект постановления разработан на основании:
· статьи 19 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» предусмотрено, что местные администрации устанавливают правила нормирования в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд субъекта Российской Федерации.
· постановления Правительства Российской Федерации от 02.09.2015 №926 «Об утверждении Общих правил определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)».
Принятие настоящего постановления не потребует выделения дополнительных средств из бюджета муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области и внесения изменений в нормативные правовые акты.
Проект постановления размещён 22.04.2021 в установленном порядке в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на сайте www.lomonosovlo.ru.
Срок проведения обсуждения: с 22.04.2021 по 29.04.2021 (7 календарных дней).
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения могут быть поданы в электронной или в письменной форме.
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц, поступившие в электронной или письменной форме в установленный срок, рассматриваются в соответствии с законодательством Российской Федерации о порядке рассмотрения обращений граждан.
[bookmark: _GoBack]Адрес для направления предложений: Российская Федерация, 198412, Санкт-Петербург, г. Ломоносов, ул. Владимирская, дом 19/15.
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