 
Протокол  общественного обсуждения проекта Стратегии социально-экономического развития муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области на период до 2030 года.

	Уведомление об общественном обсуждении проекта Стратегии социально-экономического развития муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области на период до 2030 года было размещено в газете «Ломоносовский районный вестник» и на официальном интернет-портале администрации МО Ломоносовский муниципальный район в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» www.lomonosovlo.ru.
	25 марта 2016 года  проведено очное общественное обсуждение проекта Стратегии социально-экономического развития муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области на период до 2030 года (далее Стратегия) с участием представителей Комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Правительства Ленинградской области, Совета Депутатов муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области, членов Рабочей группы по разработке Стратегии (утверждена постановлением администрации муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области от 03.09.2015 № 1326) и представителей общественности.


Итоги общественного обсуждения Проекта Стратегии социально-экономического развития Ломоносовского района Ленинградской области на период до 2030 года
	

	Сведения о лице, направившем замечания или предложения, дата поступления и способ поступления 
(эл. почта, почта, иное) 
	Содержание замечания или предложения 
	Результаты рассмотрения (учтено/частично учтено или отклонено; указание причины полного или частичного отклонения) 

	1.
	Пинчук В.О. – заместитель начальника департамента Комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Правительства Ленинградской области
	1. Уменьшить раздел, содержащий анализ СЭР района за предыдущий период, возможно вынести его в приложение к Стратегии..
2. Более четко прописать стратегию развития малого бизнеса.
3. Обратить внимание на сбалансированность показателей по отрасли АПК.
4. Сделать привязку Стратегии к докуменам территориального планирования с учетом внесенных изменений в генпланы поселений (картографический материал).
5. Упростить основные формулировки, сделать более понятными для читателей.
	Принято в целом.

	2.
	Станкевич А.С., председатель комитета социальной защиты населения администрации  муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области
	Раздел 1.9.3. Социальная защита населения дополнить следующим абзацем:
«Согласно Плана мероприятий по реализации «Концепции развития системы социального обслуживания населения Ленинградской области              на 2016-2030 годы», учитывая потребности в предоставлении социальных услуг для разных категорий несовершеннолетних, предусматривается создание в 2017 году межрайонного стационарного отделения на базе муниципального автономного учреждения Центр социально-психологической помощи «Семья» Сосновоборского городского округа (4 дополнительных места для Ломоносовского муниципального района)».

	Принято в целом.

	3.
	Дудорова О.Н.  – научный сотрудник районного историко-краеведческого музея.
	Раздел 1.6. «Туризм и рекреация» дополнить в части стратегических ориентиров показателем «число туристов и экскурсантов, посетивших район»; абзац после слов «Для достижения поставленных целей необходимо:» заменить  следующим текстом :  «1. Реализация историко-культурного и природного потенциала территории и формирование  рекреационно-туристического кластера
1.1. Развитие историко-культурного туризма на базе дворцово-парковых ансамблей и фортификационных сооружений Копорья, включающее развитие инфраструктуры туризма в н.п. Копорье (стоянка для автомобилей, мини гостиница, ресторан, поселок «Город Мастеров» - мастерские, пекарни, кузница, сувенирные лавки и т.п.);	
- Развитие историко-культурного туризма на базе дворцово-паркового ансамбля «Гостилицкий»;
- Развитие рекреационной инфраструктуры на туристическом маршруте «Гостилицы – Лопухинка – Копорье».
1.2. Развитие военно-патриотического туризма:
· Развитие военно-патриотического туризма по маршрутам «Ораниенбаумский плацдарм»;
· Организация военно-патриотических квестов для молодежи на форте «Красная Горка».
1.3. Развитие экологического туризма:
· Содействие созданию рекреационной зоны в соответствии с хозяйственным регламентом природно-ориентированного отдыха на территориях Гостилицкого,  Володарского и Глуховского участкового лесничеств  Ломоносовского  лесничества, расположенных на территории Горбунковского и Низинского СП общей площадью  более 6500 га;
· Развитие туристической деятельности на базе природного комплексного заказника «Лебяжий»;
· Организация рекреационных зон на территориях природных комплексов, не имеющих статус ООПТ, в Систо-Палкино, Кандикюле, Гостилицах, Черемыкино, на берегу оз. Заозерское;
· Организация эко-экскурсий по сакральным местам Ломоносовского района: Путешествия к сакральным камням «Русич», «Петровицкий», «Жертвенный», эко-тропа по Гостилицкому парку, ознакомление с редкими видами растений, занесенными в красную книгу.
1.4. Развитие спортивно-оздоровительного туризма
· Между дер. Кукушкино и Ускуля на землях особо охраняемых территорий и объектов планируется строительство спортивно-рекреационного центра. Планируется строительство детских площадок и реконструкция стадиона;
· Строительство объектов инфраструктуры для водных видов спорта в Лебяжьем и Шепелево;
· Строительство горнолыжного курорта на территории от дер. Юрьево до дер. Широково с перепадом высот до 100 м;
· Строительство всесезонной турбазы отдыха в дер. Кумолово с реконструкцией 3-х зданий (организация мест для отдыха, питания, аренда туристического оборудования, снегоходы, квадроциклы и т.п.);
· Развитие зоны краткосрочного организованного загородного отдыха в районе Копорье, Лопухинка, Разбегаево, горнолыжного комплекса «Туутари-парк»;
· Рекреационное развитие прибрежной зоны Финского залива от р. Керново до границы с Кингисеппским районом и от урочища Пярнушки до дер. Систо-Палкино (необходим перевод земель лесного фонда);
· Развитие зоны пляжного отдыха на берегу Финского залива в районе н.п. Лебяжье, Большая Ижора, Систо-Палкино, Кандакюля и бухты Батарейная;
· Развитие зоны пляжного отдыха в районе локальных искусственных и естественных водных пространств в районе карьеров к северу Большая Ижора в районе Низино;
· Рекреационное развитие  прибрежной зоны Финского залива от пос. Лебяжье до дер. Шепелево, включая район Горовалдайского озера.
1.5. Развитие сельского туризма
· Создание условий для увеличения количества сельских гостевых домов и отелей, вовлечение местных жителей и субъектов малого и среднего бизнеса в инфраструктуру туризма Ломоносовского района.
1.6. Развитие событийного туризма
· Традиционное проведение фольклорно-исторического праздника «Копорская потеха»
· Проведение военно-исторических реконструкций военных действий (сражений) Великой отечественной войны.»

	Принято в целом
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