Отчет

о выполнении плана природоохранных мероприятий

за 2012 год.

       Деятельность в сфере охраны окружающей среды  администрация муниципального района проводит в соответствии с Федеральным  Законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местных органов самоуправления в Российской Федерации»; Федеральным законом от 10.01.2002 N 7-ФЗ "Об охране окружающей среды" ; Федеральным законом Российской Федерации от 04.05.1999 N 96-ФЗ "Об охране атмосферного воздуха" ; Водным кодексом Российской Федерации от 03.06.2006 N 74-ФЗ ;Федеральным законом от 09.01.1996 N 3-ФЗ "О радиационной безопасности населения"; Федеральным Законом  от 24.06.98 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления». Во исполнение полномочий, установленных вышеуказанными федеральными законами, было принято постановление Главы администрации МО Ломоносовский муниципальный район  от 16.02.2012 г.   № 143 «Об утверждении отчета о выполнении плана природоохранных мероприятий за 2011 год и 

плана природоохранных мероприятий на территории МО Ломоносовский муниципальный

район   на 2012 год».  

1. Состояние окружающей среды.

     В соответствии с поручением Президента РФ Федеральному  Собранию в феврале  2012 года опубликован доклад о состоянии окружающей среды на территории района. Доклад размещен на официальном сайте Администрации МО Ломоносовский муниципальный район.       

        На протяжении более  десятка лет ведется мониторинг окружающей среды на территории МО Ломоносовский муниципальный район.  В 2012 году  на  мониторинг окружающей среды из местного бюджета были израсходованы средства в размере 86,9 тыс.руб.  Район вошел  в систему общего мониторинга  Роспотребнадзора по Ленинградской области. 

      Результаты мониторинга используются  при обосновании работ по объектам ЖКХ, формированию программы природоохранных мероприятий,  обоснованию заявок на включение объектов в региональные и федеральные программы,  учитываются при природоохранных работах, которые проводят  предприятия на территории района. Информация по мониторингу направляется главам администраций поселений, публикуется в печати, доступна для хозяйствующих субъектов и жителей района.        Экологическое состояние отдельных компонентов природной среды на большей части рассматриваемой территории не вызывает серьезных опасений, за исключением состояния водного бассейна.     

Состояние водного бассейна.

     Водные системы района являются индикатором антропогенной деятельности,        который проявляется через изъятие части стока и поступление загрязняющих веществ в водные  объекты. 

Отбор проб  и проведение анализов были осуществлены   лицензированной лабораторией филиала ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ленинградской области в Ломоносовском районе». Исследования проводились по 15  показателям.

     Анализы воды отбирались в следующих источниках:   

· родник в д.Сойкино,  Пениковское сельское поселение; 

·  источник в д.Сагомилье, Большеижорское городское поселение;

· колодец  п.Лебяжье, Лебяженское городское поселение;

· родник « Михайловский»  в п.Ропша, Ропшинское сельское поселение. 

     Полностью соответствует требованиям СанПиН   вода из источника « Михайловский» в дер.Ропша, однако показатель жесткости воды находится на верхнем уровне допустимых значений. Жесткость воды обусловлена  природными факторами и для потребителей проявляется в виде  небольшого осадка в воде.  

     По результатам мониторинга  качество воды из источника в д.Сойкино ( возле пожарного водоема) по химическому составу полностью соответствуют СанПиН. Однако превышены допустимые нормы по количеству колиформных  бактерий.

     В поселке Лебяжье были взяты пробы из   скважины  по ул.Мира. В отчетном  году показатели качества воды  резко ухудшились по двум показателям химического анализа: в два раза превышена предельно допустимая концентрация (ПДК) содержания  железа и в полтора раза  содержания марганца. Превышение данных показателей  связано с природными факторами. Однако резко ухудшились и микробиологические факторы – обнаружено присутствие  общих колиформных бактерий и  термотолерантных колиформных бактерий, что говорит о негативном воздействии хозяйственной деятельности человека на подземный горизонт. 

      Самая большая проблема по качеству воды постоянно наблюдается в источнике у д.Сагомилье. В течение длительного времени  здесь наблюдалось  превышение ПДК по нитратам, однако в этом году показатель по данному компоненту стабилизировался и не превышал предельно-допустимые концентрации. Однако  превышение ПДК  в 2 раза по марганцу выявлено в пробах отчетного года. Превышение норм содержания марганца в воде при длительном употреблении может негативно влиять на центральную нервную систему,  а также не безопасно для употребления беременным женщинам.

       В систему мониторинга помимо родников включены и поверхностные водные объекты: 

· Финский Залив ( в районе д.Шепелево. пляжа п.Лебьяжье и п.Большая Ижора), 

· озера Горавалдайское,  Кипенское, 

· реки Стрелка, Шингарка, Черная (в районе урочища Порожки), Коваши, Копорка, Красненькая, Кикенка, 

·  Дудергофский канал.

       Водных объектов, где качество воды  полностью соответствуют требованиям   СанПиН в отчетном году  на территории района нет. Практически во всех пробах  выявлено превышение по железу, биологическому (БПК) и химическому потреблению кислорода (ХПК). В отдельных пробах р.Коваши и Дудергофского канала  выявлено превышение по марганцу. Данные показатели свидетельствуют  о том, что водные поверхностные объекты относятся к классу – умеренно-загрязненные. 

     Во всех пробах  источников фиксируется  присутствие бактерий, количество которых не превышает норматив. 

Состояние воздушного бассейна.

       Одним из проявлений негативного воздействия на окружающую среду является загрязнение атмосферного воздуха. 

      На загрязнение атмосферного воздуха оказывают влияние следующие источники:

- выбросы загрязняющих веществ от собственных стационарных источников предприятий (стационарные источники);

- валовые выбросы от автотранспорта (передвижные источники);

- трансграничный перенос.

      В соответствии с данными Роспотребнадзора по Ломоносовскому району уровни загрязнения атмосферного воздуха  в населенных пунктах района по результатам лабораторных исследований в 2012 году соответствуют гигиеническим нормативам.  Мониторинг за состоянием  атмосферного воздуха  проводился по следующим ингредиентам:  сера диоксид, аммиак, взвешенные вещества, азота диоксид.  

   Основными загрязнителями атмосферного воздуха  на территории Ломоносовского района  являются птицефабрики, а также сформированные на территории района промышленные зоны. 

        Превышение допустимых  концентраций  по содержанию аммиака, пыли было обнаружено только в промышленной зоне «Горелово»,  в районе влияния полигона складирования осадков сточных вод - «Волхонка-2».  За чертой санитарно-защитных  зон превышение ПДК не выявляется.    Увеличение выбросов загрязняющих веществ, в том числе и обезвреженных,  обусловлено развитием  промышленной зоны «Горелово» и  расширением производств ЗАО «Филип  Моррис Ижора» и ООО «Крафт Фудс Рус».В настоящее время разрабатывается проект санитарно-защитной зоны промышленной зоны «Горелово», как единого источника загрязнения.

Состояние почв.

      По данным Управления Роспортебнадзора по Ломоносовскому району выявлено превышение ПДК в 2-3 раза по бензопирену     в единичных пробах в д.Горбунки и на Красносельском шоссе (Горелово). Превышение по другим  показателям не выявлено.

     В 2012 году не было зафиксировано случаев локального загрязнения ртутными  или другими веществами почв, требующих проведения демеркуризации и обработки специальными средствами. 

Состояние   радиационной обстановки на территории района.

      В соответствии со ст. 4 Закона РФ № 3-ФЗ от 09.01.1996 г. «О радиационной безопасности населения» осуществляется информирование населения  о радиационной обстановке на территории местности.

      Информирование населения осуществляет ФГУП «Аварийно-технический центр Минатома России»  с использованием   Автоматизированной Системы Контроля Радиационной Обстановки (АСКРО) Северо-Западного региона. Данная система   также предназначена для информационно-аналитической поддержки действий органов государственной власти, направленных на обеспечение радиационной безопасности населения и окружающей природной среды.    Разработка системы была осуществлена в НПО "Радиевый институт", ведущей организации Минатома РФ по радиационному мониторингу.

  С данными наблюдения можно знакомиться на сайте МО Ломоносовский муниципальный район.

   Радиационный уровень на территории района измеряется в автоматическом режиме

 в следующих  точках:

-     п.Большая Ижора,

· с.Копорье, 

· дер.Лопухинка, 

· мыс Шепелево. 

Обновление оперативных данных осуществляется  ежесуточно. 

В соответствии с данными постоянного наблюдения в течение отчетного года не выявлено превышении уровня естественного  фона  на территории района.

2. Охрана водных объектов.

Основной проблемой в области охраны водных объектов остается состояние канализационных очистных сооружений, которые являются основными загрязнителями водных объектов.  Практически все канализационные сооружения района требуют проведения ремонта или реконструкции для обеспечения нормативной очистки сточных вод и исключения загрязнения поверхностных водоемов.

     С целью улучшения состояния водных объектов в 2012 году проводились следующие работы на объектах ЖКХ (средства местного бюджета):

· реконструкция очистных сооружений в д.Яльгелево –  9473,2 тыс.рублей.;

· реконструкция очистных сооружений в п.Большая Ижора – 3993,8 тыс.руб.;

· строительство новых резервуаров чистой воды в п.Лебяжье – 2649,9 тыс.руб.

3. Охрана  почв.

     Объектами, представляющими угрозу для почв являются:  объекты жилищно-коммунального хозяйства,  полигон  «Южный» ЗАО «Завод КПО», полигон иловых осадков сточных вод «Волхонка-2» ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга», иловые площадки предприятий жилищно-коммунального хозяйства.  

      В 2012 окончился срок действия лицензии ЗАО «Завод КПО» на прием твердых бытовых отходов. Новая лицензия предусматривает прием отдельных видов отходов, которые могут быть использованы только на рекультивацию, из этого перечня исключены твердо-бытовые отходы. В связи с этим    в настоящее время на территории муниципального района нет лицензированного полигона ТБО. 

             В 2012 году сбором, транспортировкой твердых бытовых отходов на территории района занимались  следующие предприятия: ООО «Сервис-Плюс», ЗАО «Завод Радиус». ООО «Харлей», ПФ «Родник».  Захоронение отходов в 2012 году  осуществляется на следующих полигонах: ООО ПТО «Новоселки» (г.Санкт-Петербург) ( 60 % от общего объема всех отходов) , ООО «МПБО-2» (г.Санкт-Петербург) (20 %), по 10 % общего объема отходов утилизируются на    ООО «ПРОФСПЕЦТРАНС» (д.Захонье Волосовского района) , на полигоне ООО «Полигон ТБО» (д.Лепсари Всеволожского района).   С территории района на полигоны на захоронение вывезено твердо-бытовых отходов  в объеме   105,9  тыс.куб.м.  (  93 % к уровню 2011 года ).

      Во исполнение  ст. 14  Федерального Закона  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации  органов местного самоуправления  в Российской Федерации»  все более значительные средства выделяются местными администрациями поселений   на выполнение  полномочий по обращению с отходами. В 2012 году всеми поселениями на реализацию мероприятий по данному направлению были выделены  финансовые средства в объеме 11,353 млн.руб. (130 % к уровню 2011 года.). Значительно увеличилось количество вывезенного  крупногабаритного мусора,  убираются несанкционированные свалки,  построены контейнерные площадки, увеличены средства на заработную плату дворникам в поселениях. 

         Сектором природопользования ежеквартально ведется мониторинг выполнения Администрациями городских и сельских  поселений полномочий в области обращения с отходами. Данные предоставляются в Комитет по природным ресурсам Ленинградской области.

Организация акций по уборке территорий становится традицией на территории района.  В мае месяце отчетного года силами сотрудников администраций всех поселений и администрации района были проведены субботники по уборке мест братских захоронений, мемориала на горе «Колокольня»,   территории детского оздоровительного учреждения «Чайка» в д.Липово.  

В 2012 году  впервые на территории района  активно прошла международная акция по уборке мест несанкционированного складирования отходов  «Сделаем вместе!»

  В этот день  были проведены мероприятия  по следующим поселениям и местам:

- на территории Пениковского сельского поселения производилась уборка в водоохранной зоне  – карьеров «Пульман» и «Таменгонт».  Приняли участие 53 человек  Вывезено 27 куб.м. отходов.

- берег Финского залива между п. Большая Ижора и Лебяжье  убирали 57 человек, из них 15 человек волонтеров из г. Санкт-Петербурга. Также принимали участие школьники  Большеижорской средней школы (30 чел.) и взрослое население поселка, вывезено 27 куб.м. отходов.

- воспитанники Лопухинского детского дома совместно с жителями поселения (47 чел.) провели уборку территории населенного пункта в д. Лопухинка. Собрано 13 куб.м.

- на территории Аннинского сельского поселения уборка осуществлялась в четырех  точках – озеро в районе д.Лесопитомник, стадион в д. Аннино, территория парковой зоны в д. Аннино, ул. Шоссейная  в сторону д.Капорское. Приняли участие 59 человек. Вывезено 14 куб.м. отходов.  В субботнике была задействована  тракторная техника.

- на территории Горбунковского сельского поселения уборка мусора осуществлялась в парке Беззаботное (д.Горбунки) . Приняли участие 20 волонтеров. Вывезено 14 куб.м. отходов. 

- на территории Низинского сельского поселения уборка осуществлялась    в прибрежной зоне  Шингарского пруда. Приняли участие  16 человек, вывезено 12 куб.м. отходов.

- в п.Лебяжье (Лебяженское  городское поселение)  зеленую зону в центре поселка и пляж поселка   убирали 27 человек (население поселка).  Вывезено около 6 куб.м.

- на территории Виллозского сельского поселения  акция была проведена с участием сотрудников предприятий ООО «Филиал Крафт Фудс Горелово», ЗАО «ЮИТ Лентек». Приняли участие 62 человека. Вывезено 27 куб.м. отходов. Производилась уборка прибрежной зоны  Дудергофского озера (д. Виллози,) д.Малое Карлино (зеленая зона деревни).

- территорию с.Русско-Высоцкое (Русско-Высоцкое сельское поселение) убирали 9 чел., вывезено 6 куб.м. отходов. 

      - 14 сотрудников  филиала ЛОГБУ «Ленобллес» Ломоносовского лесничества убирали объекты лесного фонда.  

         Таким образом, в этот день в акции приняли участие   364 человека,  вывезено  146 куб.м. отходов.   Материалы о проводимых акциях опубликованы  в районной газете и на сайте Администрации МО Ломоносовский муниципальный район.  

       Администрация МО Ломоносовский района поддерживает инициативу предприятий района и общественных организаций  по уборке несанкционированных свалок.  В продолжении инициативы проводимых акций на территории района в течение летнего и осеннего периода   сотрудники предприятия   ООО «Крес Нева»  четыре раза провели массовые акции по уборке мест неорганизованного отдыха  в районе п.Большая Ижора. В акциях  приняли участие более 100 сотрудников  фирмы, а также  члены их семей.  

        В 2012 году большая работа Администрацией муниципального района проведена по вывозу ртутьсодержащих  ламп из  бюджетных организаций района. На данные цели было выделено из бюджета района  25,1 тыс.руб,  и  вывезено 1,5 тысяч ртутьсодержащих ламп.  На конец 2012 года ртутьсодержащих  ламп, оставшихся на хранении в учреждениях образования,  нет. Для бюджетных учреждений района  с целью хранения  поврежденных ртутьсодержащих ламп и предотвращения ликвидации загрязнения ртутью  помещений приобретены специализированные контейнеры  - 35 штук на сумму 97 тыс.руб.

     Проблемные  вопросы в этом направлении:

-    отсутствие полигона для складирования твердых бытовых отходов  

· отсутствие  предприятий по  сортировке отходов, переработке вторичного сырья,

4. Ликвидация негативных последствий природных факторов. 

      В 2012 году не было зафиксировано негативных последствий от природных факторов  при весеннем паводке и лесных пожаров. 

          Зафиксированы значительные негативные последствия, вызванные природными явлениями -нагонной волной и штормовым ветром  26 декабря –30 декабря 2011 т.г.. В результате действия стихии между п.Большая Ижора и Лебяжье произошел размыв региональной дороги А-121 , соединяющей г. Сосновый Бор и  Санкт-Петербург в районе 57 км. трассы и береговой полосы. В настоящее время полностью смыты зеленые насаждения, укрепляющие берег на полосе до 200 метров, береговая линия вплотную подошла к обочине дороги. Возросла угроза размыва во время штормовых ветров единственной электрифицированной железной дороги, соединяющей г.Санкт—Петербург и ж/д Калище. Расстояние между железнодорожным полотном и береговой линией местами составляет около 30 – 40 метров.  Выявлены факты подтопления  жилых домов в п.Большая Ижора  и п.Лебяжье,  значительное изменения береговой линии залива в п. Лебяжье. 

         Администрация района в 2012 году приняла  активные действия по привлечению специалистов для решения этой проблемы. В настоящее время ФГУ «Невско-Ладожское бассейновое водное управление» проведен конкурс, заключен государственный контракт по теме «Исследования влияния процессов переработки российских участков берега Балтийского моря, испытывающих существенное антропогенное воздействие, на качество морских вод и разработка рекомендаций по предотвращению загрязнения и засорения вод Балтики». Работы осуществляются  УПФГУП «Всероссийский научно- исследовательский институт им. А.П.Карпинского». Сумма финансирования из федерального бюджета  по данной работе составила 6,85 млн.руб. Одновременно,  с целью ликвидации последствий и проведения берегоукрепительных работ на этом участке автомобильной дороги    Комитетом по дорожному хозяйству Ленинградской области проведен конкурс на проектирование и проведение капитального ремонта со строительством защитных сооружений. Сумма финансирования составляет 3 млн. руб. Выполнение работ запланировано на 2013 год. 

     . 

5. Работа с природопользователями.

        Большая работа проведена по предотвращению нарушений природоохранного законодательства хозяйствующими субъектами в части перечислений платежей за негативное воздействие на окружающую среду. 

       Специалист сектора природопользования принимает участие в работе комиссии по пополнению доходной части бюджета муниципального образования. В 2012 году проведено 9 заседаний данной комиссии, приглашено 148 юридических и физических лиц. У всех приглашенных запрошены документы по оплате платежей за негативное воздействие на окружающую среду.  В средствах массовой информации было опубликовано 5 статьей по вопросам необходимости осуществления расчетов, информация о  реквизитах платежей и сроках перечисления. С администратором платежей  (Росприроднадзором по Северо-Западному Федеральному округу) ежеквартально проводится сверка хозяйствующих субъектов, осуществляющих платежи за негативное воздействие на окружающую среду. 

      В 2012 году в бюджет района поступило платы на негативное воздействие на окружающую среду в размере - 8 855,6 тыс.руб., годовой план  перевыполнен на 20 процентов.

      С руководителями хозяйствующих объектов в течение всего периода проводятся консультации по вопросам природоохранного законодательства. Проведены два информационных совещания с руководителями предприятий  торговли и садоводческих некоммерческих товариществ.

6.Экологическое просвещение.

     Экологическое воспитание является одним из основных направлений работы. Администрацией активно используются современные методы информирования  населения о состоянии  окружающей среды. На официальном сайте муниципального района размещается информация о состоянии окружающей среды, о проводимых мероприятиях, материалы общественных обсуждений и другие материалы экологического направления.

       С целью повышения экологической грамотности  руководителей и специалистов бюджетных учреждений района  в 2012 году 56 человек прошли обучение  по  следующим темам: «Обеспечение экологической безопасности руководителями и специалистами общехозяйственных систем управления»  и по теме «Обращение с отходами 1 – 4 класса опасности». Все слушатели получили свидетельства установленного образца. На данные цели было выделено  из средств бюджета района 179,5 тыс.руб. 

      Большая работа по экологическому воспитанию школьников проводится в  учреждениях образования.  15 лет назад в школьный курс введен предмет -  «Экология».  Ежегодно проводится Олимпиада по экологии. Ребята участвуют в ряде международных программ:  «Экошкола-Зеленый флаг», «Рациональное управление твердо-бытовыми отходами», «Инструментальные исследования окружающей среды», «Малые реки Ленинградской области» и ряде других. Школьники активно участвуют в уборке территорий поселений.   

      В 2008 году впервые на базе Лебяженской средней школы прошел  первый  экологический районный слет для школьников. В последующие годы  это традиция была продолжена. В слете 2012 года , который прошел в сентябре отчетного года,  приняли участие команды 12 школ.

     Активно реализует экологическую программу образования в школах филиал ООО «Краф ФудсРУС». Предприятие организовало курс лекций по экологии в школах района. 

    Стал традиционным конкурс  экологического рисунка школьников. В отчетном  году  приняли участие в конкурсе  более 100 детей. Среди школьников младших классов проведен конкурс  поделок из природного материала - «Лесовичок». 

      На базе ЛФУР «Бизнес-Центр» проводятся образовательные семинары для специалистов предприятий   по природоохранному законодательству.  Проведен семинар по вопросам экологии   для руководителей хозяйствующих объектов с привлечением образовательных центров. Организованы и проведены 2 семинара для представителей малого бизнеса и садоводческих некоммерческих товариществ  по вопросам охраны окружающей среды, наличия нормативных документов,  расчетов платежей за негативное воздействие на окружающую среду.

       Подготовлены    и опубликованы 12      статьей в средствах массовой информации  по экологическим вопросам .

     Большой проблемой остается экологическое образование  взрослого населения. Остается низким уровень  активность взрослого населения при проведении общественных слушаний по вопросам государственной экологической экспертизы. 

    В  2012 года было проведено 3 процедуры общественных обсуждений и общественных слушаний  по материалам  объектов и нормативно-правовых документов, подлежащих  государственной экологической экспертизе:

· Проект Постановления Правительства Ленинградской области от 29.12.2007 г. № 352 «Об утверждении правил охраны жизни людей на водных объектах Ленинградской области»

· Материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) «Завода по производству газовых турбин ООО Сименс» в промзоне Горелово

· Материалы ОВОС  при реализации проекта  «Реконструкция участков автомобильной дороги М-11 «Нарва» Санкт-Петербург граница с Эстонской Республикой на участке км. 31+440 – км.- 54+ 365 Ленинградская область»

        Все материалы получили положительное согласование. 

7. Особо охраняемые природные территории.

 На территории Ломоносовского района расположены 4  особо охраняемые

территории: региональный комплексный заказник  «Лебяжий», региональный комплексный памятник природы  «Радоновые озера и источники у деревни   Лопухинка», региональный  ботанический заказник «Гостилицкий», ООПТ местного значения «Поляна Бианки» (Лебяженское городское поселение).

     В отчетном году за счет средств областной региональной программы «Поддержка и развитие ООПТ Ленинградской области на 2011-2015 годы» проведен значительный комплекс работ на двух объектах. 

       Проведено геологическое  изучение памятника природы «Радоновые источники и озера у деревни Лопухинка» (195 тыс. руб.). На данной территории проведено обустройство мест посещения: благоустроена  стоянка для транспорта, пешеходные дорожки, оборудованы места сбора отходов и туалеты, установлены информационные аншлаги. На данные мероприятия было выделено и освоено 577,2 тыс.руб.  На территории памятника природы в июле  отчетного года силами волонтеров из общественных организаций г.Санкт-Петербурга проведен субботник. По результатам субботника было вывезено 27 куб.м. отходов.

        Большие работы по обустройству территории проведены в границах  регионального комплексного заказника «Лебяжий»: установлено 15 информационных аншлагов, отсыпаны гравием и песчано-гравийной смесью подъездные пути к местам стоянок посетителей  заказника, оборудованы места сбора отходов, установлены урны. Общая сумма финансирования составила – 750 тыс.руб. 

Главный специалист 

сектора природопользования   отдела экономики                                         Маринкина И.В.       
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