Статистический отчет отдела ЗАГС администрации МО Ломоносовский муниципальный район за 1 полугодие 2017 года.
Подведены итоги работы отдела ЗАГС администрации МО Ломоносовский муниципальный район за 1 полугодие 2017 года. За указанный период отделом ЗАГС администрации МО Ломоносовский муниципальный район зарегистрировано 980 актов гражданского состояния, совершено 1258 иных юридически значимых действий (выдача повторных свидетельств, справок из архива отдела ЗАГС, внесение изменений в актовые записи и др.)

 За 1 полугодие 2017 года отделом ЗАГС было зарегистрировано рождение 237 детей, что на 12 малышей (на 4,8 %) меньше, чем за аналогичный период 2016 года (249 а/з). Мальчиков родилось -133 человека,  девочек – 104. В 5-ти семьях района родились двойняшки.

Популярные имена, которыми родители назвали мальчиков в нашем районе,  являются Артём, Иван, Алексей, а девочек – Екатерина, Ксения, Александра, Дарина, Арина. Редкие и необычные имена, которыми родители назвали детей: Адам, Гордей, Демид, Ангелия, Лиана, Злата, Лукерья и др.

Первый ребёнок был рожден у 90 матерей, второй – у 92, третий – у 40, четвертый и более – у 15 матерей.

Два малыша родилось у несовершеннолетних матерей. У матерей не состоящих  в браке с отцом ребёнка родилось 52 ребенка. Отделом ЗАГС было зарегистрировано 37 установлений отцовства и 2 усыновления (удочерения). 

На 1 смерть граждан или на 0,2 % больше зарегистрировано отделом ЗАГС в 1 полугодие 2017 года в сравнении с аналогичным периодом 2016 года и составляет 471 запись акта (в 2016 г. – 470 а/з). Из них жителей Ленинградской области – 365 человек, жителей Санкт-Петербурга – 70, жителей других регионов 24 человека, граждан без определенного места жительства – 10 человек, а также 2 человек, смерть которых зарегистрирована как смерть  «неизвестных» (личность не установлена). Мужчин ушло из жизни 235 человек, женщин – 236 человек. Средний возраст умерших мужчин составил 60 лет, женщин – 74 года.


По причинам смерти информация выглядит следующим образом: больше всего людей умерло от болезней системы кровообращения – 213 человек, от новообразований – 85 человек, от болезней системы пищеварения – 32 человека, от болезней органов дыхания – 21 человек,  в результате травм и несчастных случаев погибли 26 человека, от инфекционных заболеваний умерло 16 человек,  в результате ДТП – 7, от прочих причин смерти умерли 64 человека.

На 131 заключение брака (63 %) меньше в сравнении с таким же периодом 2016 года (208 браков)  зарегистрировано отделом ЗАГС администрации МО Ломоносовский муниципальный район  за 6 месяцев 2017 года (77 пар). Основной возраст, вступивших в брак как мужчин, так и от 25 лет до 34 лет и старше. В первый брак вступили  49 мужчин и 41 женщина, повторный брак зарегистрировали 28 мужчин и 36 женщин. Одна женщина вступила в брак до наступления совершеннолетия. За 1 полугодие 2016 года 16 браков было зарегистрировано в ФКУ СИЗО-6 (Горелово), куда специалисты отдела ЗАГС  выезжали 7 раз.

На  11 супружеских пар больше (на 4,5 %) зарегистрировали расторжение брака в отделе ЗАГС администрации МО Ломоносовский муниципальный район в 1 полугодии этого года, в сравнении с 1 полугодием 2016 года. Всего составлено 137 записей актов о расторжение брака, в 2016 году – 126.  Основной возраст расторгнувших брак  мужчин составил 40-49 лет, женщин от 25 до 39 лет, 103 пар расстались по решению суда,  34 пары - по взаимному согласию супругов, не имеющих общих несовершеннолетних детей. 

Отделом ЗАГС администрации МО Ломоносовский муниципальный район с начала года зарегистрировано 19 актов гражданского состояния о  перемене имени (включающие в себя перемену фамилии, собственно имени и (или) отчества).
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