Информация

 о состоянии условий и охраны труда 

в Ленинградской области и в Ломоносовском районе 
за 1 полугодие 2013 г.

     В 1 полугодии 2013 г  в организациях Ленинградской области по оперативным сведениям ГУ ЛРО ФСС РФ зарегистрировано 395 сообщений о страховых случаях на производстве ( за 6 мес 2012 –411), в том числе со смертельным исходом-8 ( в 2012-10), с тяжелым исходом –39 случаев ( в 2012- 40).

   Зарегистрировано 25 случаев впервые выявленных профзаболеваний (за 6 мес.2012- 19)

    Несчастные случаи на производстве со смертельным исходом произошли в организациях, занятых в строительстве, деревообработке, эксплуатации транспортных средств, государственном управлении и др.

    Несчастные случаи с тяжелым исходом происходили в организациях, занятых сельским хозяйством, производством пищевых продуктов, строительством, эксплуатацией автомобильного транспорта, добычей полезных ископаемых, деревообработкой и др.

   Рост травматизма с тяжелым исходом произошел в Волховском, Всеволожском, Гатчинском и Приозерском муниципальных районах.  

    При расследовании несчастных случаев со смертельным исходом установлено, что они произошли в результате:

· ДТП

· воздействия движущихся, разлетающихся предметов и деталей

· падения человека с высоты

· утопления 

· падения, обрушения предметов, материалов, земли

Основными причинами несчастных случаев на производстве со смертельным исходом явились:

-нарушение Правил дорожного движения

-неудовлетворительная организация производства работ

-нарушение работниками трудового распорядка и дисциплины труда 

   Несчастные случаи с тяжелым исходом произошли преимущественно по причинам организационного характера, в том числе из-за неудовлетворительной организации производства – в 54,4% случаев.

  Около одной трети случаев с тяжелым исходом произошли по техническим причинам

и нарушения правил дорожного движения, в том числе из-за неудовлетворительного технического состояния зданий, сооружений, территорий, нарушения технологического процесса и прочих причин - в 20,5% случаев, нарушения ПДД – в 10,2% случаев. 

   Трое работников из числа получивших тяжелые травмы в момент происшествия находились в состоянии алкогольного опьянения.

    Приведенные сведения свидетельствуют об отсутствии внимания руководителей различных уровней к вопросам охраны труда, эксплуатации в организациях морально и физически устаревшего оборудования, невысоком уровне обученности по вопросам охраны труда руководителей и работников организаций.

          В Ломоносовском муниципальном районе за 9 мес 2013 года произошло 2 несчастных случая со смертельным исходом и  расследовано 2 несчастных случая  с тяжелым исходом. 

         01 марта  в автомобиль « Форд Транзит», принадлежащий ООО »ПитерТрансСервис», двигавшийся по территории Тихвинского района, столкнулся с  автомобилем сторонней организации, выехавшим на полосу встречного движения. В результате аварии водитель ООО» Питер Транс Сервис» получил тяжелую травму. Причиной ДТП расследованием признано нарушение правил дорожного движения вторым участником происшествия.

        В апреле 2013 года завершено расследование ДТП, имевшего место в ноябре 2012 года.

О несчастном случае не было своевременно расследовано, что является грубейшим нарушением законодательства. Водитель ЗАО «Плодоягодное» на территории Тверской области попал в дорожно- транспортное происшествие, в результате которого получил тяжелую травму. Причиной является нарушение правил дорожного движения вторым участником происшествия.

    29 апреля 2013 года вахтер службы режима ЗАО  НИПК «Электрон», обследуя в ночное время неосвещенное  помещение, находящееся на 5 этаже, упала в открытый проем шахты грузового подъемника, принадлежащего НИПК. В результате падения женщина получила смертельную травму. Причинами несчастного случая явились неудовлетворительное содержание рабочих мест и нарушение работником трудового распорядка.

     20 августа 2013 года подсобный рабочий ООО « СК Ломоносовская» получил смертельную травму при падении с высоты на территории строящегося объекта.  Расследование данного несчастного случая не закончено.   

    Определяя причины несчастных случаев на производстве, члены комиссий по расследованию несчастных случаев на производстве постоянно убеждаются, что многих проблем можно было бы избежать, если бы были соблюдены элементарные правила охраны труда. Для этого необходимо обладать определенными знаниями в этой сфере. Необходимость обучения руководителей и специалистов по вопросам охраны труда закреплена в Трудовом кодексе РФ. На протяжении многих лет Ломоносовский район сотрудничает в этом вопросе с Санкт-Петербургским  Институтом промышленной безопасности, охраны труда и социального партнерства и Академией менеджмента и агробизнеса ФГБОУ ВПО « СПб государственного аграрного университета. 
Внимание инженеров по охране труда!

    Приказом Минздравсоцразвития России от  17.05.2012 г. № 559-н с 01.07.2013 утверждены новые требования к квалификации должностей специалистов, осуществляющих работы в области охраны труда. Академия менеджмента и агробизнеса приглашает руководителей и специалистов на профессиональную переподготовку по программе « Менеджмент в охране труда» с выдачей документа о квалификации в соответствии со ст. 60 ФЗ от 29.12.2012 г. № 273- ФЗ « Об образовании в РФ». Форма обучения платная, очно- заочная с применением дистанционных образовательных технологий и возможностью обучаться по индивидуальному графику.

   Информация и заявки по т/факсу: 451-09-76, 451-09-79(учебный отдел), 8-911-797-93-36( зав. кафедрой).http//www.ama.spbgau.ru
    В ГБОУ  ВПО СЗГМУ им. И.И. Мечникова вводятся образовательные программы в форме циклов повышения квалификации для руководителей, имеющих высшее немедицинское образование:

-организация и проведение  производственного контроля за соблюдением санитарно- эпидемиологических требований

-правовые основы и организация деятельности по защите прав потребителей.

Форма обучения- платная, дневная,  вечерняя или прерывистая по индивидуальному графику.

По окончании выдается свидетельство о повышении квалификации государственного образца. 

Информация по телефону 244-79-47, 8-921-940-46-90, lab.expert@ mail.ru
Реализация программ позволит руководителям и специалистам предприятий максимально эффективно организовать деятельность в сфере охраны труда, санитарно- эпидемиологического благополучия населения.

      Информация подготовлена ведущим специалистом по охране труда администрации Ковалевской Светланой Николаевной

423-07-52, 8-921-6-379-379   

