УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ!

Комитет по развитию малого, среднего бизнеса и потребительского рынка Ленинградской области (далее – Комитет) с учетом обращения в адрес Губернатора Ленинградской области организации ООО «АМСКОРТ ИНТЕРНЭШНЛ» информирует о проведении Всероссийской выставки-продажи «России – Лучшие товары России», приуроченную к Всемирному дню качества.
Участники выставки – лауреаты самых известных и авторитетных зонтичных, региональных брендов качества.
Это знаковое мероприятие имеет целью превратить обычно затратное для экспонентов участие в имиджевых выставках в прибыльный бизнес-проект для производителей товаров подтвержденного качества.
Все участники выставки будут отмечены специальными дипломами, а рекордные результаты продаж – дипломами «За потребительское признание качества».
Исчерпывающую информацию по условиям участия в выставке-продаже, выбору стенда, Вы сможете получить в Исполнительной дирекции мероприятия:
ООО «АМСКОРТ ИНТЕРНЭШНЛ» сайт: amscort.ru 
Россия, 129626, Москва г., ул. Мытищинская 3-я, д.16, стр.60, кабинет 608, тел.: (499)760-33-86, (968) 394-54-34, (925) 830-47-15, (915) 378-28-73, e-mail: elenar@amscort.ru, 89255274939@mail.ru, 2345042@amscort.ru 
