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Особенности осуществления контроля (надзора) за исполнением трудового законодательства

Отношения в области организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля и защиты прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля урегулированы Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – Федеральный закон № 294-ФЗ), согласно п. 12 ч. 4 ст. 1 которого другими федеральными законами устанавливаются особенности осуществления государственного надзора за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права.

Указанные особенности установлены ст. 360 Трудового кодекса Российской Федерации.

Наряду с иными основаниями для проведения внеплановых проверок являются факты нарушений работодателями требований трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в том числе требований охраны труда:

- повлекших возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью работников;

- приведших к невыплате или неполной выплате в установленный срок заработной платы, других выплат, причитающихся работникам;

- установление заработной платы в размере менее размера, предусмотренного трудовым законодательством.

Сведения об указанных фактах могут содержать:

1. Обращения и заявления:
- граждан;

- индивидуальных предпринимателей;

- юридических лиц

2. Информация от:
- органов государственной власти (должностных лиц федеральной инспекции труда и других федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный контроль (надзор);

- органов местного самоуправления;

- профессиональных союзов;

- средств массовой информации

Предварительное уведомление органами контроля работодателя о проведении внеплановых выездных проверок по указанным основаниям, не допускается.

Проверки по указанным основаниям проводятся после согласования с органами прокуратуры. При этом внеплановая выездная проверка по данным основаниям может быть проведена незамедлительно с извещением органа прокуратуры в порядке, установленном федеральным законом, без согласования с органами прокуратуры.

Необходимо отметить, что согласно ч. 12 ст. 10 Федерального закона № 294-ФЗ органы государственного контроля (надзора) вправе приступить к проведению внеплановой выездной проверки незамедлительно с извещением органов прокуратуры если основанием для проведения внеплановой выездной проверки является причинение вреда жизни, здоровью граждан, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обнаружение нарушений обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами, в момент совершения таких нарушений в связи с необходимостью принятия неотложных мер.

В случае обращения работника с заявлением (жалобой) в органы Государственной инспекции труда о нарушении работодателем его трудовых прав проверка в отношении работодателя может быть проведена вне зависимости от наступления вышеуказанных последствий, также после согласования с органами прокуратуры и без предварительного уведомления органами контроля работодателя.

К числу иных оснований проведения внеплановых проверок отнесены:

- истечение срока исполнения работодателем выданного федеральной инспекцией труда предписания об устранении выявленного нарушения требований трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права;

- наличие приказа (распоряжения) руководителя (заместителя руководителя) федеральной инспекции труда о проведении внеплановой проверки, изданного в соответствии с поручением Президента Российской Федерации или Правительства Российской Федерации либо на основании требования прокурора о проведении внеплановой проверки в рамках надзора за исполнением законов по поступившим в органы прокуратуры материалам и обращениям.

Проведение проверок по данным основаниям не требует согласования с органами прокуратуры, при этом в силу положений ст. 360 ТК РФ и ч. 16 ст. 10 Федерального закона № 294-ФЗ юридическое лицо, индивидуальный предприниматель уведомляются органом государственного контроля (надзора) не менее чем за 24 часа до её начала любым доступным способом, в том числе посредством электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью и направленного по адресу электронной почты юридического лица, индивидуального предпринимателя, если такой адрес содержится соответственно в едином государственном реестре юридических лиц, едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей либо ранее был проверяемым лицом в орган государственного контроля (надзора).
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