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Информация о работе прокуратуры Ломоносовского района за 2010 год

   Прокуратура Ломоносовского района во исполнение требований Конституции Российской Федерации, Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», федеральной программы Российской Федерации по усилению борьбы  с  преступностью, приказов и указаний Генерального прокурора Российской Федерации, прокурора Ленинградской области, информирует население о проделанной в 2010 году работе.
В 2010 году прокуратурой района на основании плановых проверок, заданий вышестоящих органов прокуратуры, проверок, проведенных по обращениям граждан и организаций района, а также в порядке надзора  выявлено 1724  нарушения (в 2009 г. – 814), объявлено 84 предостережения о недопустимости нарушения закона, внесено 118 представлений об устранении нарушений федерального законодательства (в 2009 г. – 86),  принесено 195 протестов (в 2009 г. – 112), возбуждено 92 административных производства (в 2009 г. – 57), по постановлениям прокурора привлечено к административной ответственности 45 виновных лиц, 66 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, в суд направлено 205 исков (заявлений) (в 2009 г. – 98). 
В сравнении с 2009 годом количество выявленных в 2010 году нарушений увеличилось, повысилась эффективность актов прокурорского реагирования.
Всего в 2010 году предъявлено прокурором 205 исков и заявлений, из них 108 в защиту интересов граждан и неопределенного круга лиц на сумму 4 009 тыс. руб., о нарушении трудовых прав – 48 на сумму 3 850 тыс. руб., о нарушении жилищных прав – 5 на сумму 2 тыс. руб., в защиту прав несовершеннолетних – 43 на сумму 12 тыс. руб., в интересах Российской Федерации, Ленинградской области и муниципальных образований – 96 исков на сумму 171 тыс. руб. 

Анализ прокурорской практики в сфере муниципального нормотворчества показал, что всего за 2010 год прокуратурой района принесено 68 протестов на нормативные правовые акты органов местного самоуправления, находящихся на территории Ломоносовского района, в том числе 1 – на положения Устава муниципального образования Горбунковское сельское поселение.
Осуществление  надзора за соблюдением законодательства в сфере экономики характеризуется следующими показателями: выявлено 874 нарушения закона в этой области, направлено в суд 112 заявлений, внесено 41 представление, принесено 127 протестов, предостережено 8 лиц, по представлению прокурора привлечено к дисциплинарной ответственности 16 лиц, к административной ответственности – 7, в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ направлено 8 материалов, по которым  возбуждено 2 уголовных дела. 
Во исполнение требований приказа Генерального прокурора Российской Федерации от 27.03.2009 № 93 «О реализации Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» прокуратурой района организована работа по согласованию проведения контролирующими органами и органами муниципального контроля проверок субъектов малого и среднего предпринимательства. Всего за 2010 год прокуратурой района в данной сфере выявлено 91 нарушение закона, внесено 17 представлений, по результатам которых к дисциплинарной ответственности привлечено 7 лиц. Среди указанных прокуратурой района внесено 2 представления об устранении нарушений федерального законодательства в действиях контролирующих органов Ломоносовского района.

Прокуратурой района систематически проводилась работа по защите прав граждан на своевременную и полную оплату труда. В средствах массовых информаций для граждан размещалась информация о незамедлительном информировании прокуратуры района о наличии задолженности по заработной плате, либо о других нарушениях в сфере оплаты труда, допускаемых работодателями. Всего в части оплаты труда выявлено 161 нарушение закона, внесено 4 представления об устранении нарушений трудового законодательства по факту несоблюдения сроков выплаты заработной платы и сроков выплаты окончательного расчета  уволившимся работникам, к административной ответственности, по ч. 2 ст. 5.27 КоАП РФ привлечено 2 лица, в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ направлен 1 материал, по которому возбуждено уголовное дело в отношении руководителя ООО «ПК Виктория», направлено в суд 48 заявлений о вынесении судебного приказа о взыскании задолженности по заработной плате. Все заявления судом рассмотрены и удовлетворены.
В сфере защиты прав потребителей выявлено 48 нарушений, по которым внесено 2 представления, привлечено к дисциплинарной ответственности 1 лицо, к административной ответственности привлечено 17 лиц. 
В 2010 году на территории района зарегистрировано 1044 преступлений, что на 259 меньше, чем за 2009 год. Из числа зарегистрированных преступлений наибольшее количество составляют преступления корыстной направленности. Так, за 12 месяцев 2010 года зарегистрировано 550 преступлений, предусмотренных ст. 158 УК РФ, 48 преступлений, предусмотренных ст. 161 УК РФ, 15 преступлений, предусмотренного ст. 162 УК РФ. На прежнем уровне осталось количество преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков - 48. По сравнению с 2009 г. существенно уменьшилось количество убийств – 9 (в 2009 г. – 18). 

Уровень преступности в районе на 10 тыс. населения составил  153,5. 

Из числа зарегистрированных преступлений 26 совершено в группе, что на 28 меньше чем в 2009 году, ранее совершавшими совершено 142 преступление. Несовершеннолетними совершено 4 преступления, что на 24 меньше, чем за 12 месяцев 2009 года. Удельный вес подростковой преступности составил 0,8% при среднеобластном показателе 3,4%. 
Произошло увеличение преступлений, совершенных лицами в состоянии алкогольного  опьянения, – 55. В  общественных местах в 2010 году совершено 76 преступлений, в том числе на улице – 60. Иностранными гражданами совершено 7 преступлений, что на 3 меньше, чем в 2009 году. В отношении иностранных граждан совершено 7 преступлений, что соответствует уровню прошлого года. Все иностранцы являются гражданами СНГ. Как иностранными гражданами, так и в отношении иностранных граждан совершены преступления, предусмотренные ст.ст. 105, 158, 111, 162 УК РФ. При этом ни одного преступления не было совершено по мотиву расовой или национальной розни. 
Всего на профилактическом учете в ОВД по Ломоносовскому району состоит 630 человек, из которых осужденных к наказаниям, не связанным с лишением свободы – 185, досрочно освободившихся из мест лишения свободы – 75,  ранее судимых – 226, допускающих правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений – 42, хронических алкоголиков – 57,  наркоманов – 39, лиц, представляющих опасность (психически больных) - 9.
За 12 месяцев 2010 года прокуратурой района разрешено 142 жалобы по вопросам деятельности органов следствия и дознания при разрешении заявлений и сообщений о преступлении, что составило 14% от общего количества разрешенных в прокуратуре жалоб. Наибольшее количество рассмотренных жалоб на действия и решения органов дознания (139) и  лишь 3 – на действия и решения следователей. При этом обоснованными признано 74 обращения (73 – деятельность органов дознания и 1 – следствия), что составило 52% от общего количества жалоб данной категории и 31% от общего количества удовлетворенных в прокуратуре жалоб. В жалобах граждане выражали свое несогласие с вынесенными постановлениями об отказе в возбуждении уголовных дел, о неполучении уведомлений о результатах рассмотрения сообщений о преступлениях, дополнительных проверок, нарушений сроков проверок и т.д. 
За период 2010 года судом Ломоносовского района Ленинградской области с вынесением обвинительного приговора рассмотрено 237 уголовных дел на 260 лиц, из них 175 дел на 198 лиц рассмотрено федеральным судом, мировыми судьями за указанный период  рассмотрено 62 дела на 62 лица. О тяжких и особо тяжких преступлениях федеральным судом рассмотрено 84 уголовных дела. 
За период 2010 года в прокуратуру Ломоносовского района  Ленинградской области поступило 1249 жалоб и обращений граждан  и  организаций (в 2009 г. – 933). На личном приеме принято 117 человек. 
Из поступивших обращений по существу сотрудниками  прокуратуры  разрешено 1020, что составило 81,7 % от общего количества поступивших жалоб. 199 жалобы направлены в другие ведомства в соответствии с требованиями ст. 21 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации». Кроме того, 33 обращения направлены  в органы  прокуратуры по принадлежности (по поднадзорности и по территориальности). По разрешенным в прокуратуре жалобам 234 (23%) признаны обоснованными, по остальным обращениям гражданам разъяснены требования федерального законодательства.

По сравнению с аналогичным периодом 2009 года наблюдается существенное  увеличение как поступающих (на 316), так  разрешенных (на 282) в прокуратуре жалоб и обращений. 
По сравнению с аналогичным периодом прошлого года произошло  увеличение количества обращений по вопросам нарушения трудового законодательства – в 2009 году – 43, в 2010 году – 97 (удовлетворено 60).  Жалобы данной категории, как правило, касались вопросов несвоевременного расчета при увольнении, несвоевременной выплаты заработной платы. 
За 2010 год прокуратурой района опубликовано в СМИ 78 информаций  о работе прокуратуры района по различным направлениям, проведено 762 лекции по правовому просвещению.

По штату в прокуратуре района 10 оперативных работников: прокурор, два заместителя, три старших помощника, четыре помощника. 
Прокурор  Ломоносовского района

Ленинградской области

старший советник юстиции
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