О внесении изменений в Федеральный закон от 12.01.1996 N 7-ФЗ «О некоммерческих организациях»

 

          Федеральным законом от 02.07.2013 N 185-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу законодательных актов» и Федеральным законом от 02.07.2013 N 172-ФЗ «О внесении изменения в статью 31.1 Федерального закона "О некоммерческих организациях» внесены изменения в Федеральный закон от 12.01.1996 N 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» согласно которым российские некоммерческие организации, намеренные получать денежные средства и иное имущество от иностранных государств, их государственных органов, международных и иностранных организаций, иностранных граждан, лиц без гражданства либо уполномоченных ими лиц и (или) от российских юридических лиц, получающих денежные средства и иное имущество от указанных источников (за исключением открытых акционерных обществ с государственным участием и их дочерних обществ), и участвовать, в том числе в интересах иностранных источников, в политической деятельности, осуществляемой на территории Российской Федерации, обязаны до начала осуществления такой деятельности подать в уполномоченный орган заявление о включении их в реестр некоммерческих организаций, выполняющих функции иностранного агента.

        Подобное заявление подается организацией в Министерство юстиции Российской Федерации или его территориальный орган непосредственно, либо в форме электронных документов с использованием информационно- телекоммуникационной сети Интернет, в том числе через Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций).

        Вместе с тем, следует иметь ввиду, что не вся деятельность некоммерческих организаций, финансируемая за счет денежных средств от иностранных источников, является политической и обладает признаками выполнения функций иностранного агента.

        Так, к политической деятельности некоммерческих организаций не относится деятельность в области науки, культуры, искусства, здравоохранения, профилактики и охраны здоровья граждан, социальной поддержки и защиты граждан, защиты материнства и детства, социальной поддержки инвалидов, пропаганды здорового образа жизни, физической культуры и спорта, защиты растительного и животного мира, благотворительная деятельность, а также деятельность в области содействия благотворительности и добровольчества.

         По общему принципу информация о характере осуществляемой деятельности должна отражаться в учредительных документах некоммерческой организации. В них должны определяться наименование некоммерческой организации, содержащее указание на характер ее деятельности и организационно-правовую форму, место нахождения некоммерческой организации, порядок управления деятельностью, предмет и цели деятельности, сведения о филиалах и представительствах, права и обязанности членов, условия и порядок приема в члены некоммерческой организации и выхода из нее (в случае, если некоммерческая организация имеет членство), источники формирования имущества некоммерческой организации, порядок внесения изменений в учредительные документы некоммерческой организации, порядок использования имущества в случае ликвидации некоммерческой организации и иные положения, предусмотренные Федеральным законом «О некоммерческих организациях» и иными федеральными законами.

         В случае, если некоммерческая организация (за исключением политической партии), невзирая на цели и задачи, указанные в ее учредительных документах, участвует, в том числе путем финансирования, в организации и проведении политических акций в целях воздействия на принятие государственными органами решений, направленных на изменение проводимой ими государственной политики, а также в формировании общественного мнения в указанных целях, то данная организация признается участвующей в политической деятельности и подлежит включению в реестр некоммерческих организаций, выполняющих функции иностранного агента.

Действие данной нормы не распространяется на следующие субъекты:

- потребительские кооперативы, товарищества собственников жилья, садоводческие, огороднические и дачные некоммерческие объединения граждан;

- религиозные организации, зарегистрированные в установленном законом порядке;

- органы государственной власти, иные государственные органы, органы управления государственными внебюджетными фондами, органы местного самоуправления, а также на автономные учреждения, если иное не установлено федеральным законом;

- государственные корпорации, государственные компании, а также на созданные ими некоммерческие организации, государственные и муниципальные (в том числе бюджетные) учреждения;

- объединения работодателей, торгово-промышленные палаты, зарегистрированные в установленном законом порядке.

       После включения некоммерческой организации в реестр некоммерческих организаций, выполняющих функции иностранного агента, материалы, издаваемые и (или) распространяемые данной организацией, в том числе через средства массовой информации и (или) с использованием информационно- телекоммуникационной сети «Интернет», должны содержать указания на то, что они изданы и (или) распространены некоммерческой организацией, выполняющей функции иностранного агента.

         В случае нарушения вышеуказанных требований некоммерческая организация несет ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.
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