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Мониторинг состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области за 2022 год

Внедрение Стандарта развития конкуренции на территории 
муниципального образования 
Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области

В целях реализации мероприятий по содействию развитию конкуренции на территории Ломоносовского муниципального района, в соответствии с распоряжениями Правительства Российской Федерации: от 17.04.2019 № 768-р «Об утверждении стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации»; от 02.09.2021 № 2424-р «Об утверждении Национального плана («дорожная карта») развития конкуренции в Российской Федерации на 2022 - 2025 годы» администрацией Ломоносовского муниципального района реализован ряд мероприятий, направленных на организацию работы по развитию конкуренции на территории Ломоносовского района Ленинградской области:
1. 21 декабря 2020 года подписано соглашение между Комитетом экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области и Администрацией муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области о внедрении Стандарта развития конкуренции в Ленинградской области;
2. Подписано Постановление администрации №800/22 от 13.05.2022 «Об утверждении Перечня приоритетных рынков товаров и услуг и Плана мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции на рынках товаров, работ и услуг в муниципальном образовании Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области на 2022-2025 годы»;
3. Утвержден План мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции на территории муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской в 2022 - 2025 гг;
4. Утвержден Перечень приоритетных рынков товаров и услуг по содействию развитию конкуренции на рынках товаров, работ и услуг на территории муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области в 2022-2025 гг;
5. Организована работа структурных подразделений администрации муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области, ответственных за реализацию мероприятий по развитию конкуренции по своевременному выполнению плана мероприятий в соответствии с установленными сроками;
6. Общая информация по развитию конкуренции на территории муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области и нормативно-правовые документы размещены на официальном сайте района: https://lomonosovlo.ru/about/standart-razvitiya-konkurentsii/.

Состояние и развитие конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг.

Анализ хозяйствующих субъектов на территории муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области.
В состав муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области входят 4 городских и 11 сельских поселений. 
По данным Статистического регистра Росстата в Ломоносовском районе на 01.10.2022 зарегистрировано 5746 ед. (темп роста к уровню 2021 года 113,9%):
· количество организаций - 2519 ед. (в общем количестве организаций Ленинградской области, доля организаций Ломоносовского муниципального района составляет 7,9%);
· количество индивидуальных предпринимателей - 3227 ед. (в общем количестве предпринимателей Ленинградской области, доля предпринимателей Ломоносовского муниципального района составляет 5,7%).
Приоритетными отраслями экономики муниципального образования являются отрасли промышленного производства.

Оценка социально-экономической ситуации на территории муниципального образования.

Ломоносовский муниципальный район выполняет ряд важных функций пригородной территории по отношению к Санкт-Петербургу. На территории располагаются петербургские и ведомственные учреждения социальной и рекреационной инфраструктуры, а также производственные объекты, имеющие тесные экономические связи с предприятиями Санкт-Петербурга.
Действующие и активно развивающие инвестиционные площадки: индустриальный парк Greenstate, определенные перспективы имеются в размещении малых предприятий производственной сферы деятельности на территории Горбунковского поселения (промзона «Большевик»), Низинском (промзона «Кузнецы») и Лаголовском поселениях (промзона «Южная»).
Также развивается производственная зона в Русско-Высоцком сельском поселении, которая предназначена для размещения производственных, коммунальных и складских объектов, необходимых объектов инженерной и транспортной инфраструктуры.
Одним из приоритетных направлений экономического развития района является туризм. Ломоносовский район – перспективная площадка развития туризма в Ленинградской области.
История, природа, памятники архитектуры, активный туризм, в том числе – гольф-клубы, горнолыжные трассы, конно-спортивные комплексы, близость к Санкт-Петербургу – все это привлекает туристов и экскурсантов в Ломоносовский район.
На территории Ломоносовского муниципального района Ленинградской области находятся особо охраняемые природные территории:
· государственный природный комплексный заказник регионального значения «Лебяжий» (Постановление Правительства Ленинградской области от 3 апреля 2007 года № 74 "Об организации государственного природного комплексного заказника "Лебяжий" в Ломоносовском муниципальном районе Ленинградской области";
· радоновые источники и озера у деревни Лопухинка (постановление Правительства Ленинградской области от 5 декабря 2011 года № 418 "Об утверждении паспорта особо охраняемой природной территории "Радоновые источники и озера у деревни Лопухинка");
· государственный природный заказник "Гостилицкий" (Постановление Правительства Ленинградской области от 11 марта 2011 года № 47 "Об утверждении Положения о государственном природном заказнике "Гостилицкий").
Комплекс лоцманского селения в п. Лебяжье обрёл статус регионального памятника и включён в единый государственный реестр объектов культурного наследия народов Российской Федерации.
В состав достопримечательного места вошла территория сложившегося исторического поселения с сохранившимися до наших дней деревянными жилыми домами, зданием Лоцманского собрания с домовой Никольской церковью, бывшей амбулаторией и хозяйственными постройками. Кроме того, сохранились фрагменты исторических каменных ряжевых укреплений на береговой линии и такие элементы, как лоцманский канал со старовозрастными группами зеленых насаждений.
В Ломоносовском районе отмечается рост численности населения в связи с активным жилищным строительством на территории Аннинского и Виллозского городских поселений.
По данным Петростата динамика численности населения:
· на 01.01.2020 – 76 786 чел.;
· на 01.01.2021 – 78 421 чел.;
· на 01.01.2022 – 81 817 чел.;
· на 01.10.2022 – 85 575 чел.
На территории Ломоносовского района успешно работают крупные промышленные предприятия, продукция которых широко известна потребителям и за границами Ленинградской области:
· АО «Филип Моррис Ижора» - производство табачной продукции;
· ООО «ЯКОБС ДАУ ЭГБЕРТС РУС» (переименование с 01.04.2015г. ООО «Мон’делис Русь», с 26.04.2013г. Филиал ООО «Крафт Фудс РУС», Горелово) - производство кофейной продукции;
· ТОСП НАО «Северная Звезда» – производство лекарственных препаратов;
· ООО «Экопром» - завод по производству пищевых натуральных красителей;
· ООО «Санкт-Петербургский Лифтовой Завод» - изготовлении лифтового и подъемно-транспортного оборудования;
· АО «Хакель» - электротехническое оборудование, устройства заземления и молниезащиты;
· ООО «ЛесИнТех» – сборка технологического оборудования для лесной промышленности;
· ООО «ТРИЭР-СПБ» - выпуск сухих смесей для хлебопекарной промышленности;
· ООО «Торговый дом «Балтийский берег» – производство пресервов;
· ООО «Крес Нева» - выпуск продукции для табачной отрасли;
· ООО «Современные Технологии Газовых Турбин» - производство оборудования для газовой отрасли;
· ТОСП АО «КО «Любимый Край» - кондитерское производство;
· ТОСП ООО «Кондитерская фабрика им. Н.К. Крупской» - кондитерское производство;
· ТОСП ООО «Компания «Пит-Продукт» - мясоперабатывающее производство;
· ООО «ММ Полиграфоформление Пэкэджинг» - полиграфическое производство;
· ЗАО «Керамин Санкт-Петербург» - производство керамической плитки;
· ООО «Скиф» - производство мебельных комплектующих;
· ООО «Ялукс-групп» - производство ПВХ-панелей, ПВХ-профилей;
· АО «Научно-исследовательская производственная компания «Электрон» - разработка и производство современного медицинского;
· АО «Электронные системы» - производство контрольных электроприборов;
· АО «КИИЛТО-Клей» - производство промышленного клея и огнезащитных средств.
Промышленность является ведущей отраслью экономики Ломоносовского муниципального района. На протяжении ряда последних лет наблюдался устойчивый рост, что обусловлено стабильным спросом и высоким качеством выпускаемой продукции на местном и региональном уровнях.
Среднесписочная численность занятых на крупных и средних предприятиях обрабатывающего производства – 7233 чел., что составляет 38% от численности занятых на крупных и средних предприятиях района, среднемесячная заработная плата в отрасли – 113241,3 руб., темп роста 110,2%.
По величине объема отгруженной продукции промышленности (216,9 млрд. руб., темп роста к аналогичному периоду прошлого года 120%) Ломоносовский район по итогам 11 месяцев 2022 года занимает второе место по Ленинградской области и обеспечивает 13,5% регионального объема.
В отчетном периоде экономическое положение в районе сохраняется стабильным. На крупных и средних предприятиях Ломоносовского района на отчетный период отсутствует задолженность по выплате заработной платы, закрытие крупных и системообразующих предприятий не планируется.
Инвестиционная привлекательность территории района способствует дальнейшему развитию промышленности.
В целом, за предыдущие пять лет на территории Ломоносовского района успешно реализовано крупных инвестиционных проектов на сумму более 65,5 млрд. руб.
Справочно: По имеющимся статистическим данным объем инвестиций в основной капитал крупных и средних предприятий за  3 квартал 2022 года составил 10,8 млрд. руб., темп роста к уровню аналогичного периода прошлого года – 105,6% (данные за 4 квартал 2022 года согласно графику размещения показателей Петростата будут представлены на 18 рабочий день после месяца, следующего за отчетным периодом).
Главным источником инвестиций в основной капитал являются собственные средства предприятий.
В сфере промышленного производства следует отметить реализацию следующих значимых инвестиционных проектов:
· ТОСП НАО «Северная Звезда» – завод по производству лекарственных препаратов на территории Низинского сельского поселения.
15.09.2022 состоялась торжественная церемония открытия второго производственного корпуса фармацевтического завода по производству жидких лекарственных форм. Запуск производства позволит изготавливать инъекционные растворы (140 млн. упаковок ампул в год), глазные капли (13 млн. упаковок в год), спреи (10 млн. упаковок спреев в год). Объем инвестиций в проект составил 4 млрд. руб. Создание до 450 рабочих мест.
Следующий этап расширения предприятия - создание складского комплекса для временного хранения и отгрузки сырья, который войдет в состав действующего предприятия в Ломоносовском районе. Основной целью реализации инвестиционного проекта является импортозамещение лекарственных средств качественными отечественными препаратами, улучшение лекарственного обеспечения населения и медицинских учреждений. Объем инвестиций в проект составит 1 млрд. руб., при его реализации будет создано около 70 рабочих мест.
· ООО «Экопром» - завод по производству пищевых натуральных красителей на территории Лаголовского сельского поселения. Расширение выпуска видов инновационной продукции и строительство производственно-складского комплекса по выпуску пищевых ингредиентов. Создание 80 рабочих мест.
· ООО «Санкт-Петербургский Лифтовой Завод» - производственный комплекс по изготовлениюлифтового и подъемно-транспортного оборудования на территории промзоны Горбунковского поселения, создание 100 рабочих мест.
· АО «Хакель» - российское предприятие, разработчик и производитель электротехнического оборудования, устройств заземления и молниезащиты на территории индустриального парка Гринстрейт, Виллозского городского поселения. Создание 200 рабочих мест.
· ООО «ЛесИнТех» – строительство производственного комплекса по сборке технологического оборудования для лесной промышленности в Лопухинском сельском поселении. Создание 100 рабочих мест.
· ООО «ТРИЭР-СПБ» - производственный комплекс по выпуску сухих смесей для хлебопекарной промышленности, складские помещения и учебный центр на территории индустриального парка Гринстрейт. Создание 50 рабочих мест.
· ООО «Торговый дом «Балтийский берег» – строительство на территории промзоны Пениковского сельского поселения логистического центра, более 100 новых рабочих мест. 
· 8 декабря 2022 года на территории индустриальная зона Горелово Виллозского городского поселения состоялось торжественное открытие складского комплекса компании «Алерс Рус». Площадь нового логистического комплекса составляет 25300 кв.м. и является частью существующего складского комплекса компании, который теперь составит более 60 000 кв. м. 
Реализованные за отчетный период инвестиционные проекты (введены в эксплуатацию):
· Производственные объекты
· ООО «Якобс ДАУ ЭГБЕРТС РУС» - производственно-складской корпус (5 этап) и реконструкция расширения офисных помещений завода по производству и расфасовке растворимого кофе (мощность 17000 тонн в год (7 очередь) на территории Северной части промышленной зоны «Горелово» Виллозского городского поселения.
· ООО «ЭКОПРОМ» - производственно-складской комплекс «Лаголово-3», складское здание (здание 2) на территории промышленной зоны «Восточная» Лаголовского сельского поселения.
· ООО «Глория» - производственный корпус № 2 производства готовых лекарственных средств на территории производственно-административной зоны «Кузнецы» Низинского сельского поселения.
· ООО «Эс Эм Си Пневматик» - предприятие по производству и хранению средств пневмоавтоматики на территории Южной части производственной зоны «Горелово» Виллозского городского поселения.
· Производственное здание на территории промышленной зоны «Большевик», 2-й микрорайон в д. Разбегаево Горбунковского сельского поселения. Застройщик – ООО «Айвекс Аверс».
· АО «Маркон Холод» - производственно-складское здание на территории промышленной зоны «Большевик» Горбунковского сельского поселения.
· ООО «Мясник Джонни» - мясоперерабатывающий цех на территории производственно-административной зоны «Порзолово» Низинского сельского поселения.
· Непроизводственные объекты
· Здание склада в д. Петровское, застройщик – ООО «Доверие плюс».
· Административно-складское здание на территории промышленной зоны «Большевик», Горбунковского сельского поселения. Застройщик – ООО «Айвекс Аверс».
· ООО «Большой Спектр» - складское здание на территории Горбунковского сельского поселения, д. Разбегаево.
· АО «Астрос Логистик Центр» - складской комплекс (здание 1) на территории Южной части производственной зоны «Горелово» Виллозского городского поселения.
· ООО «Вал Трэйд» - модульный комплекс/склад на территории Горбунковского сельского поселения.
· ООО «ЛесИнТех» - складское помещение на территории Лопухинского сельского поселения.
· Объекты розничной торговли
· ООО «Инвест Строй» - предприятие розничной торговли в составе 4-х корпусов на территории Низинского сельского поселения.

Выданы разрешения на строительство:
· Производственных объектов:
· ООО «Якобс ДАУ ЭГБЕРТС РУС» - реконструкция  здания производственного корпуса на территории Северной части промзоны «Горелово» Виллозского городского поселения.
· ООО «УК «Карлино» - производственно-складское здание на территории ЗАО «Предпортовый» Виллозского городского поселения.
· ООО «Физиотехника» - завод медицинского оборудования на территории Виллозского городского поселения.
· АО НПП «Инновационные технологии электроники» - научно-производственный комплекс на территории Виллозского городского поселения.

· Непроизводственных объектов:
· ООО «Тренд» - многофункциональный оптово-логистический комплекс на территории промышленной зоны Восточная Лаголовского сельского поселения.
· ООО «Гориго» - складские корпуса (1 и 2 этап строительства) на территории Южной части производственной зоны Горелово Виллозского городского поселения.
· ООО «Спортмастер» - здание склада (распределительный центр, 2 этап) с объектами инженерной инфраструктуры на территории Виллозского городского поселения.
Городские и сельские поселения Ломоносовского муниципального района принимают активное участие в государственных программах Ленинградской области, что позволяет привлекать значительные средства для достижения целей социально-экономического развития района.
Следует отметить, что важным фактором в успешном развитии экономики района является активная государственная поддержка, в том числе в рамках реализации программы в сфере агропромышленного комплекса, сопровождение новых инвестиционных проектов Агентством экономического развития, а также предоставление налоговых льгот крупным инвесторам в соответствии с региональным законодательством.

Сельское хозяйство 
Агропромышленный комплекс является стратегически важным сектором экономики Ломоносовского района, наиболее динамично развивающимся в последние годы.
Структура агропромышленного комплекса Ломоносовского района представлена:
· 13 сельскохозяйственными предприятиями;
· 4 производственными и обслуживающими предприятиями;
· 20 крестьянскими (фермерскими) хозяйствами.
Структура предприятий сельского хозяйства района сохранила свою широкую специализацию.
Крупные предприятия: АО «Победа», АО «Предпортовый», АО «ПЗ «Красная Балтика», ООО «СХП «Копорье», АО «Красносельское», АО «Кипень», АО «Можайское», ООО «ПО «Русско-Высоцкая птицефабрика», ФГБУ «Федеральный селекционно-генетический центр рыбоводства», ООО «Агростандарт», ООО «Ковчег», ООО «СПК «Плодово-ягодная».
Малые формы хозяйствования также стабильно развиваются. Фермеры участвуют в конкурсах на получение грантов. Так в этом году победителем конкурса «Ленинградский фермер» стало крестьянское (фермерское) хозяйство Анисимовой Дарины Владимировны, Гостилицкое сельское поселение. На 181 га хозяйство будет заниматься разведением абердин-ангусской и герефордской породами крупного рогатого скота мясного направления. 
Ежегодно растут объемы экологически чистой продукции, произведенной хозяйствами района. Основные направления деятельности: в животноводстве - производство молока и мяса, в растениеводстве – производство зерна, овощей и картофеля.
Динамика показателей молочного животноводства:

	Показатель
	01.01.2021
	01.01.2022
	01.01.2023
	+/- к прошлому году

	Всего КРС
	8599
	8759
	9053
	+ 294

	Поголовье коров, головы
	3906
	3958
	3 959
	+ 1

	Производство молока, ц
	356537
	374761
	393059
	+ 18298

	Надой на 1 фуражную корову, кг
	9385
	9659
	9971
	+ 312

	Реализация молока физ. вес, ц
	335524
	349090
	365168
	+ 16078



Динамика показателей растениеводства:

	Показатель
	01.01.2021
	01.01.2022
	01.01.2023
	+/- к прошлому году

	Зерновые, га
	2 900
	2 875
	2 910
	+ 35

	Овощи, га
	397
	332
	342,7
	+ 10,7

	Картофель, га
	80
	90
	113
	+ 23

	Кормовые культуры, га
	9986
	9 397
	9 328,3
	- 68,7

	Посевные площади всего, га
	13 363
	12 694
	12 694
	0



Ситуация на предприятиях агропромышленного комплекса Ломоносовского района остается стабильной. 
По итогам работы за 2022 год сельскохозяйственными предприятиями района произведено:
· зерна – 12,4 тыс. тонн;
· картофеля – 4,4 тыс. тонн;
· овощей – 16,2 тыс. тонн.
Надо отметить, что все сельхозпредприятия, в том числе и крестьянские (фермерские) хозяйства, постоянно ведут техническое переоснащение производства и обновление парка сельскохозяйственной техники. За отчетный период приобретено техники и оборудования на 183,4 млн. руб., из них:
· АО «ПЗ «Красная Балтика» - 59,8 млн. руб.;
· АО «Можайское» - 53 млн. руб.;
· ЗАО «Предпортовый» - 32,7 млн. руб.;
· АО «Красносельское» - 19 млн. руб.;
· АО «Победа» - 8,2 млн. руб.;
· АО «Кипень» - 10,7 млн. руб.
В АО «Красносельское» проведены работы по капитальному ремонту двора по выращиванию молодняка молочно-товарной фермы (работы проводились за счет собственных средств предприятия).
В АО «Победа» завершена электрификация и газификация тепличного комплекса.
Предприятия агропромышленного комплекса Ломоносовского муниципального района являются участниками Государственной программы «Развитие сельского хозяйства Ленинградской области», что в значительной степени способствует повышению финансовой устойчивости хозяйств и созданию сбалансированного производственного процесса. В 2022 году из федерального и областного бюджетов сельскохозяйственными товаропроизводителями района получено государственной поддержки 206,1 млн. руб. В рамках муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства в Ломоносовском муниципальном районе» поддержка сельхозтоваропроизводителей составила 8,6 млн. руб. 
Среди сельхозтоваропроизводителей аграрного сектора важную роль занимают крестьянские (фермерские) хозяйства. Направления разные: это производство и переработка молока, выращивание садовой голубики, саженцев плодовых деревьев, кустарников и земляники, разведение и выращивание птицы, кроликов, крупного и мелкого рогатого скота, племенных пород лошадей.
Развитие социальной сферы
В развитии отраслей социальной сферы планируется сохранение и развитие существующей сети учреждений, и дальнейшее совершенствование инфраструктуры в связи с развитием жилищного строительства.
Участие поселений в государственных программах позволяет привлечь дополнительные средства из областного и федерального бюджетов, в том числе на строительство объектов социальной сферы.
Следует отметить, что в 2022 году большая доля средств направлена на развитие образования – школы и детские сады. Заметно увеличилось количество воспитанников в детских садах и учеников начальных классов. Там, где мест в муниципальных детских садах не хватает, бюджетными средствами компенсируются затраты родителей на частные дошкольные образовательные учреждения.
01.09.2022 открыли свои двери для учеников и воспитанников следующие объекты: 
· муниципальное образовательное учреждение «Инженерно-технологическая школа» на 640 мест на территории Виллозского городского поселения п. Новогорелово (открытие новой школы обеспечило местами 675 обучающихся, создано 70 рабочих мест);
· муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №4» на 280 мест на территории Виллозского городского поселения 
п. Новогорелово (открытие второго задания МДОУ «Детский сад №4» обеспечило местами в дошкольной организации 400 детей, созданы рабочие места для 65 чел.);
·  муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 14» на 145 мест на территории Аннинского городского поселения п. Новоселье (открытие второго задания МДОУ «Детский сад №14» обеспечило местами в дошкольной организации 145 детей, созданы рабочие места для 35 чел.).
Завершено строительство следующих объектов Федерального проекта «Современный облик сельских территорий» государственной программы ЛО «Комплексное развитие сельских территорий Ленинградской области»:
1. муниципального общеобразовательного учреждения на 450 мест на территории Виллозского городского поселения, д. Малое Карлино, д. 5 (введено в эксплуатацию 30.12.2022). Школа откроит свои двери для учеников 1 сентября 2023 года. Общая сумма финансирования строительства школы из федерального, регионального и местного бюджетов составила 722 млн. руб.
1. дошкольного общеобразовательного учреждения на 220 мест на территории Виллозского городского поселения, д. Малое Карлино, д. 13 (введено в эксплуатацию 07.12.2022). Детский сад откроет свои двери для детей во втором квартале 2023 года, не дожидаясь первого сентября. Общая сумма финансирования строительства детского сада из федерального, регионального и местного бюджетов составила 330,8 млн. руб.
В рамках государственной программы Ленинградской области «Комплексное развитие сельских территорий Ленинградской области» завершается реновация следующих объектов:
· муниципального образовательного учреждения «Аннинская общеобразовательная школа»;
· муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 26» на территории Аннинского городского поселения. 
Выданы разрешения на проектирование и строительство следующих объектов на территории Аннинского городского поселения (п. Новоселье):
· общеобразовательной школы на 825 мест;
· дошкольной образовательной организации на 220 мест;
дошкольной образовательной организации на 390 мест.

Потребительский рынок, малое и среднее предпринимательство

Потребительский рынок

На территории Ломоносовского района Ленинградской области осуществляют деятельность свыше 400 объектов розничной торговли, в том числе около 40 продуктовых магазинов федеральных сетей («Пятерочка», «Дикси», «Верный», «Магнит»), гипермаркет «О’Кей», а также «Торговый Дом «Стройудача».
По направлению развития потребительского рынка - на территории Ломоносовского района существует неравномерность размещения предприятий розничной торговли.
Приоритетными направлениями в сфере потребительского рынка является:
· создание условий для нестационарной торговой деятельности;
· обеспечение развития розничных и оптовых рынков.
По данным выборочного статистического наблюдения на 01.10.2022:
· оборот розничной торговли составил 15828,7 млн.руб., темп роста 127,8%;
· оборот общественного питания – 356,5 млн.руб., темп роста 106,8%;
· объем платных услуг населению – 382,6 млн.руб., темп роста 185,1%;
· продано товаров собственного производства – 182236,9 млн. руб., 
темп роста 118%;
продано товаров несобственного производства 60367,9 млн. руб., темп роста 78,6%.

Малое и среднее предпринимательство

Осуществляют деятельность в различных сферах экономики района более 3,7 тысяч субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных в реестре субъектов MСП.
В рамках реализации мероприятий национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» в отчетном периоде на территории Ломоносовского района численность занятых работников на предприятиях малого и среднего бизнеса и составляет 11,1 тыс.чел.
Число самозанятых граждан в отчетном периоде (по данным УФМНС №8) составляет 1700 человек. Рост связан с введением благоприятного налогового режима на профессиональный доход. Основными направлениями деятельности самозанятых граждан являются перевозка грузов, доставка продуктов и непродовольственных товаров, предоставление услуг в сфере красоты, консалтинг и репетиторство.
В отчетном периоде осуществляли деятельность в различных сферах экономики района более 4,5 тысяч субъектов малого и среднего предпринимательства (Ломоносовский район находится на первом месте среди муниципальных образований Ленинградской области).
В рамках реализации мероприятий национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» в отчетном периоде на территории Ломоносовского района численность занятых работников на предприятиях малого и среднего бизнеса (включая самозанятых) составило свыше 15 тыс.чел. (Ломоносовский район по исполнению данного показателя среди всех 18-ти районов входит в пятерку лидеров).
Много внимания уделяется имущественной поддержке. Перечень муниципального имущества Ломоносовский муниципальный район содержит 41 объект движимого/недвижимого имущества (доля используемого имущества составляет 22%).
Утверждены нормативно-правовые акты о порядке формирования, ведения и обязательного опубликования Перечня муниципального имущества для предоставления субъектам малого и среднего предпринимательства и «самозанятым».
В 2022 году продолжается реализация муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Ломоносовском муниципальном районе». 
На мероприятия, направленные на развитие инфраструктуры и поддержку малого и среднего предпринимательства запланировано финансирование в размере 2,9 млн. руб., в том числе средства областного бюджета 1,2 млн. руб. 
По результатам конкурсного отбора в отчетном периоде 3 субъекта малого предпринимательства получили финансовую поддержку в 1,2 млн.руб. на начало организации предпринимательской деятельности, в том числе средства областного бюджета 1,1 млн.руб.
Продолжается активное взаимодействие Центра занятости населения с муниципальной инфраструктурой поддержки малого предпринимательства Ломоносовским Фондом Устойчивого Развития «Бизнес-центр» - обучение безработных граждан основам предпринимательской деятельности, что также способствуют созданию новых рабочих мест.
Необходимо отметить, что по рейтингу «Деловой активности» районный Бизнес-центр входит в пятерку лидеров среди областных инфраструктур поддержки.
24 мая 2022 года в Доме культуры д. Низино состоялся координационный совет, организованный администрацией Ломоносовского района.
Предприниматели Ломоносовского района, на трех уровнях местном, региональном и федеральном, в формате воркшопа обсудили проблему антикризисных мер поддержки (льготные кредиты, кредитные каникулы, субсидии и компенсации).
В Ломоносовском районе планируют создать единую платформу для предпринимателей района, где будут размещены инструкции, помогающие предпринимателям получать субсидии, полезная бизнес-информация, вакансии и многое другое.
Предложения, выработанные на встрече, направлены в Комитет по предпринимательству Ленобласти.

Анализ рынков муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области
Перечень товарных рынков для содействия развитию конкуренции на территории муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области:
1. Рынок услуг дошкольного образования.
2. Рынок услуг дополнительного образования.
3. Сфера наружной рекламы.	
4. Рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме.
5. Рынок услуг по сбору и транспортированию твердых коммунальных отходов.
6. Рынок туристических услуг.

Рынок услуг дошкольного образования.
Рынок услуг дополнительного образования детей

Дополнительное образование детей в Ломоносовском районе осуществляется на базе:
 - муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования, подведомственных Комитету по образованию администрации муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области – 3 учреждения дополнительного образования: МБУ ОДО «Центр детского творчества», МАОУ ДО «Центр информационных технологий», МОУ ДО «Ломоносовская детско-юношеская спортивная школа» и 9 общеобразовательных школ (МОУ «Кипенская школа», МОУ «Лебяженский центр образования», МОУ «Ломоносовская школа №3», МОУ «Лопухинский образовательный центр», МОУ «Ропшинская школа», МОУ «Русско-Высоцкая школа», МОУ «Лаголовская школа», МОУ «Нагорная школа», МОУ «Новосельская школа»);
 - учреждений дополнительного образования в сфере культуры и искусства (8 детских школ искусств).
Планом мероприятий (дорожной картой) по содействию развитию конкуренции на рынках товаров, работ и услуг Ломоносовского района Ленинградской области в 2022 году по содействию развития конкуренции предусмотрены следующие мероприятия:
- содействие развитию негосударственных (немуниципальных) социально ориентированных некоммерческих организаций (СОНКО) и "социального предпринимательства",
- мероприятия, направленные на поддержку негосударственного (немуниципального) сектора и развитие "социального предпринимательства" в таких сферах как дошкольное, общее образование, детский отдых и оздоровление детей, дополнительное образование детей;
- производство на территории Российской Федерации технических средств реабилитации для лиц с ограниченными возможностями, включая мероприятия по развитию инфраструктуры поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций и "социального предпринимательства".
В 2022 году (на 31.12.2022) на территории Ломоносовского района функционируют 5 частных образовательных организаций, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования, и индивидуальных предпринимателей: 
1.      Детский центр «Доброград» - 68 детей;
2.      ООО «Маленькая страна Новогорелово» - 81 ребёнок;
3.      ООО "Система" ("Эрудит") – 56 детей;
4.      ООО "Корпорация детства" (Ломоносовский район) – 135 детей 
5.      ИП Розвезев Александр Владимирович -78 детей.     

Решением Совета депутатов от декабря 2021 года предусмотрен грант частным образовательным организациям и индивидуальным предпринимателям и учреждениям дополнительного образования, не подведомственным администрации района, на реализацию дополнительных общеразвивающих программ в сумме 675 069,44 рублей. 
В 2022 году поступили два устных обращения указанных организаций и частных предпринимателей для получения гранта, однако предоставить его не было возможности в связи с отсутствием у заявителей лицензии на ведение образовательной деятельности в области дополнительного образования детей и взрослых.
Муниципальным центром поддержки предпринимательства при обращении предпринимателей (потенциальных предпринимателей) осуществляется информирование о возможности получения информационно-консультативной помощи в комитете образования администрации Ломоносовского района.

Рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме.

В целях увеличения доли организаций частной формы собственности в сфере выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме дорожной картой по содействию развитию конкуренции предусмотрено мероприятие по информированию и проведению профилактических мероприятий для управляющих организаций, действующих на территории Ломоносовского муниципального района, по вопросам особенностей и изменения законодательства в сфере управления многоквартирными домами и выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах, с целью минимизации непреднамеренных нарушений, являющихся основаниями для проведения внеплановых проверок. 
На данный момент показатель за 2022 год составляет 92,9%, что соответствует плановому значению.

Рынок услуг по сбору и транспортированию твердых коммунальных отходов

Дорожной картой по содействию развитию конкуренции предусмотрено следующее мероприятие:
- поддержание доли организаций частной формы собственности в сфере услуг по сбору и транспортированию твердых коммунальных отходов, что соответствует 100 % на сегодняшний момент. Дополнительно ведется оказание методической и консультативной поддержки по данному вопросу.
На территории Ленинградской области осуществляется реформа в сфере обращения с отходами, одной из задач которой является переход от повсеместного захоронения отходов к их утилизации и вторичному использованию. С переходом на новую систему обращения с отходами весь цикл обращения с ТКО на территории Ленинградской области обеспечивается региональным оператором. 

Рынок туристских услуг.

Обновлена страница «ВКонтакте» для большего освещения информации о проводимых мероприятиях; с 1 января по 31 декабря 2022 года было проведено 60 крупных мероприятий в туристической сфере, согласно календарному плану, а также было опубликовано 202 записи на Интернет ресурсах, что соответствует прогнозу достижения.

Рынок услуг детского отдыха и оздоровления

[bookmark: _GoBack]Реализация летней оздоровительной кампании в Ломоносовском  районе осуществляется в рамках муниципальной программы «Современное образование в Ломоносовском районе», подпрограмма «Развитие системы отдыха детей в каникулярное время»» в трех основных направлениях:
- организация оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков в лагерях дневного пребывания на базах образовательных учреждений Ломоносовского района за счет средств муниципального и федерального бюджетов;
- организация оздоровления и отдыха детей и подростков в загородных лагерях;
- организация трудоустройства несовершеннолетних 
- вовлечение в спортивные и досуговые мероприятия.
В рамках данной программы в 2022 году израсходовано 17056,5 тысяч рублей. 
Из них:
объем финансирования Комитета по образованию- 15745,3, из них: областного бюджета 5137,6 тыс. рублей, местный бюджет-10607,7 тыс. рублей.  

