Порядок нахождения в пограничной зоне Ломоносовского района

Выписка из приказа от 2 июня 2006 г. №239 Федеральной службы безопасности «О ПРЕДЕЛАХ ПОГРАНИЧНОЙ ЗОНЫ НА ТЕРРИТОРИИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ»:
В целях реализации статьи 16 Закона Российской Федерации "О Государственной границе Российской Федерации" и создания необходимых условий охраны государственной границы Российской Федерации приказываю:

1. Пограничную зону на территории Ленинградской области, прилегающей к государственной границе Российской Федерации с Финляндской Республикой, Эстонской Республикой, морскому побережью Российской Федерации, установить в пределах:

1.1. Полосы местности до рубежа, проходящего:

в муниципальном образовании "Ломоносовский район" - включая населенный пункт Лебяжье, озеро Лубенское, исключая железнодорожное полотно, железнодорожные станции и переезды на участке Копорье - Куммолово Октябрьской железной дороги;

Подать заявление для оформления пропусков для проезда (прохода) в пограничную зону, получения разрешений на хозяйственную или иную деятельность, а также получить консультации можно по данным адресам и  телефонам: 

	Пограничное управление Федеральной службы безопасности Российской Федерации по городу Санкт-Петербургу и Ленинградской области
	191015,
г. Санкт-Петербург,
ул. Шпалерная, 
д. 62
	pu.spb.lenobl@fsb.ru
	8(812) 578-03-45
8(812) 578-04-56
8(812) 438-64-58
8(812) 274-09-08

	Служба пограничного управления в 
г. сосновый Бор
	188544, 

г. Сосновый Бор, ул. Советская, д.63
	
	8 (81369) 61-523

(бюро пропусков)

Вт. 11:00-12:30

Чт. 16:00-17:30




Ответственность за нарушения пограничного режима

"Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" от 30.12.2001 N 195-ФЗ (ред. от 23.04.2018)
Статья 18.2. Нарушение пограничного режима в пограничной зоне

 1. Нарушение правил въезда (прохода) в пограничную зону, временного пребывания, передвижения лиц и (или) транспортных средств в пограничной зоне -

влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от пятисот до одной тысячи рублей.

(в ред. Федерального закона от 22.12.2014 N 446-ФЗ)

1.1. Те же действия, совершенные иностранным гражданином или лицом без гражданства, -

влекут предупреждение или наложение административного штрафа в размере от пятисот до одной тысячи рублей с административным выдворением за пределы Российской Федерации или без такового.

(часть 1.1 введена Федеральным законом от 22.12.2014 N 446-ФЗ)

2. Ведение хозяйственной, промысловой или иной деятельности либо проведение массовых общественно-политических, культурных или иных мероприятий в пограничной зоне, а равно содержание или выпас скота в карантинной полосе в пределах пограничной зоны без разрешения пограничных органов либо с разрешения таких органов, но с нарушением установленного порядка ведения хозяйственной, промысловой или иной деятельности либо нарушение порядка проведения массовых общественно-политических, культурных или иных мероприятий в пограничной зоне -

(в ред. Федеральных законов от 30.06.2003 N 86-ФЗ, от 07.03.2005 N 15-ФЗ)

влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от трехсот до одной тысячи рублей; на должностных лиц - от двух тысяч до пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.

(в ред. Федерального закона от 22.12.2014 N 446-ФЗ)

	Наиболее часто задаваемые вопросы

(информация сайта Пограничной службы ФСБ России)
 Куда можно обратиться, чтобы получить информацию по вопросам въезда и пребывания в пограничной зоне?
Информацию можно получить при обращении по справочным телефонам, указанным в приложении № 1 к «Административному регламенту Федеральной службы безопасности Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по выдаче пропусков для въезда (прохода) лиц и транспортных средств в пограничную зону, разрешений на хозяйственную, промысловую и иную деятельность, проведение массовых общественно-политических, культурных и других мероприятий, содержание и выпас скота в пограничной зоне, промысловую, исследовательскую, изыскательскую и иную деятельность в российской части вод пограничных рек, озер и иных водных объектов, где установлен пограничный режим», утвержденному приказом ФСБ России от 13 ноября 2012 г. № 572.

 

Какими документами определен порядок нахождения граждан в пограничной зоне?
Порядок посещения пограничной зоны на территории Российской Федерации определен ст. 17 Закона РФ от 1 апреля 1993 г. № 4730-I "О Государственной границе Российской Федерации", приказом ФСБ России от 15 октября 2012 г. № 515 "Об утверждении Правил пограничного режима", а также Административным регламентом, утвержденным приказом ФСБ России от 19 ноября 2008 г. № 572 (с изменениями от 6 февраля 2014 г.). С указанными документами Вы можете ознакомиться в печатных и электронных СМИ (на сайте ФСБ России).

 Могут ли граждане подать заявление о выдаче пропуска в пограничную зону по электронной почте?
Да, граждане могут подать заявление в форме электронных сообщений на адреса электронной почты пограничных органов с приложением необходимых документов в случаях, предусмотренных Административным регламентом, утвержденным приказом ФСБ России от 19 ноября 2008 г. № 572 (с изменениями от 6 февраля 2014 г.)

 

Может ли иностранный гражданин проехать в пограничную зону?
Порядок посещения пограничной зоны иностранными гражданами определен в подпунктах а), б) п. 1.1. и п. 1.7.11 главы 1 раздела I приказа ФСБ России от 15 октября 2012 г. № 515 "Об утверждении Правил пограничного режима".

 

В течении какого времени будет рассмотрено мое заявление о выдаче пропуска в пограничную зону?
Сроки рассмотрения заявлений и ходатайств граждан, в том числе и для посещения пограничной зоны, установлены в соответствии с Федеральным законом от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации". С данным документом, Вы можете ознакомиться в печатных и электронных СМИ (на сайте ФСБ России).

В случае направления гражданами заявлений и ходатайств почтовой или другими видами связи дополнительно учитываются нормативы и сроки прохождения письменной корреспонденции, срок и время доставки факсимильных и электронных сообщений, а также сроки прохождения или доставки ответов на них.

Изменение сроков рассмотрения заявлений (ходатайств) граждан не входит в компетенцию Пограничной службы ФСБ России.

 

Куда мне необходимо обратиться, чтобы получить пропуск в пограничную зону?
Заявления на выдачу пропусков в пограничную зону направляются в пограничное управление ФСБ России или в подразделение пограничного управления ФСБ России почтовой или другими видами связи либо представляются гражданами лично.

Почтовые адреса и телефоны пограничных управлений ФСБ России приведены в приложении 6 к Правилам пограничного режима, с указанными документами Вы можете ознакомиться в печатных и электронных СМИ (на сайте ФСБ России).
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