Информация о возможности заготовки дров
        В соответствии с   Областным  законом  Ленинградской области от 28.06.2007 N 108-оз "Об установлении порядка и нормативов заготовки гражданами древесины для собственных нужд на территории Ленинградской области" в соответствии с действующим порядком граждане, проживающие в домах с печным отоплением,  имеют право на предоставление древесины  для целей отопления дома в объеме  до 15 куб.м. ежегодно. 
Порядок заключения гражданами договоров купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд установлен Постановлением Правительства Ленинградской области от 4 июля 2007 года № 164.
Плата за древесину, заготавливаемую по договору купли-продажи лесных насаждений, определяется в соответствии со ставками платы, установленные постановлением Правительства Ленинградской области от 25 апреля 2007 года № 93 «Об установлении для граждан ставок платы по договору купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд на территории Ленинградской области» и перечисляется по реквизитам, полученным в лесничествах при оформлении договора купли-продажи лесных насаждений.
.       Для оформления документов необходимо  направить в адрес администрации  МО Ломоносовский муниципальный район:
-    заявление о  согласовании договора  купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд 
- заявление на имя Председателя комитета по природным ресурсам (форма прилагается) 


