Оценка социально-экономической ситуации
на территории муниципального образования
за январь-декабрь 2024 года

Ломоносовский муниципальный район выполняет ряд важных функций пригородной территории по отношению к Санкт-Петербургу. На территории располагаются петербургские и ведомственные учреждения социальной и рекреационной инфраструктуры, а также производственные объекты, имеющие тесные экономические связи с предприятиями Санкт-Петербурга.
Действующие и активно развивающие инвестиционные площадки: индустриальный парк Greenstate, определенные перспективы имеются в размещении малых предприятий производственной сферы деятельности на территории Горбунковского поселения (промзона «Большевик»), Низинском (промзона «Кузнецы») и Лаголовском поселениях (промзона «Южная»).
Также развивается производственная зона в Русско-Высоцком сельском поселении, которая предназначена для размещения производственных, коммунальных и складских объектов, необходимых объектов инженерной и транспортной инфраструктуры.
Одним из приоритетных направлений экономического развития района является туризм. Ломоносовский район – перспективная площадка развития туризма в Ленинградской области.
История, природа, памятники архитектуры, активный туризм, в том числе – гольф-клубы, горнолыжные трассы, конно-спортивные комплексы, близость к Санкт-Петербургу – все это привлекает туристов и экскурсантов в Ломоносовский район.
На территории Ломоносовского муниципального района Ленинградской области находятся особо охраняемые природные территории:
· государственный природный комплексный заказник регионального значения «Лебяжий» (постановление Правительства Ленинградской области от 3 апреля 2007 года № 74 «Об организации государственного природного комплексного заказника «Лебяжий» в Ломоносовском муниципальном районе Ленинградской области»);
· радоновые источники и озера у деревни Лопухинка (постановление Правительства Ленинградской области от 5 декабря 2011 года № 418 «Об утверждении паспорта особо охраняемой природной территории «Радоновые источники и озера у деревни Лопухинка»);
· государственный природный заказник «Гостилицкий» (постановление Правительства Ленинградской области от 11 марта 2011 года № 47 «Об утверждении Положения о государственном природном заказнике «Гостилицкий»).
Ленинградское отделение Всероссийского общества охраны природы приступило к созданию новой экотропы в заказнике «Гостилицкий».
Комплекс лоцманского селения в п. Лебяжье обрёл статус регионального памятника и включён в единый государственный реестр объектов культурного наследия народов Российской Федерации.
В состав достопримечательного места вошла территория сложившегося исторического поселения с сохранившимися до наших дней деревянными жилыми домами, зданием Лоцманского собрания с домовой Никольской церковью, бывшей амбулаторией и хозяйственными постройками. Кроме того, сохранились фрагменты исторических каменных ряжевых укреплений на береговой линии и такие элементы, как лоцманский канал со старовозрастными группами зеленых насаждений.
В Ломоносовском муниципальном районе отмечается рост численности населения в связи с активным жилищным строительством на территории Аннинского и Виллозского городских поселений.
По данным Петростата динамика численности населения:
· на 01.01.2020 – 76 786 чел.;
· на 01.01.2021 – 78 421 чел.;
· на 01.01.2022 – 81 817 чел.;
· на 01.01.2023 – 85 329 чел.;
· на 01.01.2024 – 90 576 чел.

На территории Ломоносовского муниципального района успешно работают и развиваются крупные промышленные предприятия, продукция которых широко известна потребителям и за границами Ленинградской области, такие как:
· АО «Филип Моррис Ижора» - производство табачной продукции;
· ООО «ЯКОБС ДАУ ЭГБЕРТС РУС» - производство кофейной продукции;
· ТОСП НАО «Северная Звезда» – производство лекарственных препаратов;
· ООО «Эко пром» - завод по производству пищевых натуральных красителей;
· АО «Хакель» - электротехническое оборудование, устройства заземления и молниезащиты;
· ООО «ТРИЭР-СПБ» - выпуск сухих смесей для хлебопекарной промышленности;
· ООО «Торговый дом «Балтийский берег» – производство пресервов;
· ООО «Крес Нева» - выпуск продукции для табачной отрасли;
· ООО «Современные Технологии Газовых Турбин» - производство оборудования для газовой отрасли;
· АО «КО «Любимый Край» - кондитерское производство;
· ООО «Кондитерская фабрика им. Н.К. Крупской» - кондитерское производство;
· ТОСП ООО «Компания «Пит-Продукт» - мясоперабатывающее производство;
· ООО «Ммпоф Пэкэджинг» - полиграфическое производство;
· ЗАО «Керамин Санкт-Петербург» - производство керамической плитки;
· ООО «Скиф» - производство мебельных комплектующих;
· ООО «Ялукс-групп» - производство ПВХ-панелей, ПВХ-профилей;
· АО «Научно-исследовательская производственная компания «Электрон» - разработка и производство современного медицинского;
· АО «ЭЛСИ» - производство контрольных электроприборов;
· АО «КЕСТО» - производство промышленного клея и огнезащитных средств.
Промышленность является ведущей отраслью экономики Ломоносовского муниципального района. На протяжении ряда последних лет наблюдался устойчивый рост, что обусловлено стабильным спросом и высоким качеством выпускаемой продукции на местном и региональном уровнях.
Среднесписочная численность занятых на крупных и средних предприятиях обрабатывающего производства – 7,9 тыс. чел., что составляет 38% от численности занятых на крупных и средних предприятиях района, среднемесячная заработная плата в отрасли – 160 935,0 руб., темп роста 116,7%.
По величине объема отгруженной продукции и оборота крупных и средних предприятий обрабатывающего производства Ломоносовский муниципальный район занимает второе место по Ленинградской области и обеспечивает 17% регионального объема.
В отчетном периоде экономическое положение в районе сохраняется стабильным. На крупных и средних предприятиях Ломоносовского муниципального района на отчетный период отсутствует задолженность по выплате заработной платы, закрытие крупных и системообразующих предприятий не планируется.
Инвестиционная привлекательность территории Ломоносовского муниципального района способствует дальнейшему развитию промышленности.
В целом, за предыдущие пять лет на территории Ломоносовского района успешно реализовано крупных инвестиционных проектов на сумму более 82,0 млрд. руб.
В сфере промышленного производства следует отметить реализацию следующих значимых инвестиционных проектов:
· ТОСП НАО «Северная Звезда» – завод по производству лекарственных препаратов на территории Низинского сельского поселения.
Следующий этап расширения предприятия - создание складского комплекса для производства и хранения лекарственных средств, хранения сырья, вспомогательных и упаковочных материалов, печатной продукции и дезинфицирующих средств. Ввод новых мощностей позволит ежегодно выпускать 216 млн.шт. таблеток без покрытия, 756 млн.шт. таблеток в оболочке и 216 млн.капс. Создание 250 новых рабочих мест.
· ООО «Эко пром» - завод по производству пищевых натуральных красителей на территории Лаголовского сельского поселения. Расширение выпуска видов инновационной продукции и строительство производственно-складского комплекса по выпуску пищевых ингредиентов. Создание 80 новых рабочих мест.
· ООО «Санкт-Петербургский Лифтовой Завод» - производственный комплекс по изготовлениюлифтового и подъемно-транспортного оборудования на территории промзоны Горбунковского поселения. Создание 100 новых рабочих мест.
· АО «Хакель» - российское предприятие, разработчик и производитель электротехнического оборудования, устройств заземления и молниезащиты на территории индустриального парка Гринстрейт, Виллозского городского поселения. В июне 2024 года введен в эксплуатацию второй производственный комплекс. Создание 120 новых рабочих мест.
· ООО «ЛесИнТех» – строительство производственного комплекса по сборке технологического оборудования для лесной промышленности в Лопухинском сельском поселении. Создание 100 новых рабочих мест.
· ООО «ТРИЭР-СПБ» - производственный комплекс по выпуску сухих смесей для хлебопекарной промышленности, складские помещения и учебный центр на территории индустриального парка Гринстрейт. Создание 50 новых рабочих мест.
· ООО «Торговый дом «Балтийский берег» – строительство на территории промзоны Пениковского сельского поселения логистического центра, более 100 новых рабочих мест.
· АО «Астрос Рус» - логистический комплекс на территории индустриальной зоны Горелово Виллозского городского поселения.
· ООО «ПО «САНТ» - завод по производству металлических консервных банок. Сейчас продукция завода очень востребована, а связано это с ростом отечественной пищевой промышленности. Новая производственная линия позволит предприятию увеличить выпуск металлических консервных банок и тем самым заместить упаковку иностранного производства, мощность производства составит более 250 млн.изделий в год. Создание 15 новых рабочих мест.
· ООО «Современные Технологии Газовых Турбин» – многофункциональный энергетический комплекс, расположенный в индустриальном парке Горелово Виллозского городского поселения. Основным направлением деятельности компании являются производство газовых турбин большой мощности, комплектная поставка газотурбинного и парогазового оборудования энергоблоков, исполнение проектов на электростанции (шеф-монтажные и пусконаладочные работы), инженерная деятельность по проектированию газовых турбин, а также сервисное обслуживание и модернизация газовых турбин мощностью более 100 МВт для рынка России и СНГ.
Следующий этап расширения предприятия - строительство нового цеха с расширением и модернизаций сервисного центра для обеспечения полной локализации ремонта турбинных лопаток и других компонентов горячего тракта для обеспечения независимости сервиса газовых турбин от поставок из-за границы и гарантии технологического суверенитета в энергетике Российской Федерации. Создание 100 новых рабочих мест.
Планируется завершение строительства основного корпуса нового производственного комплекса объемно-блочных конструкций ПК ОБК в индустриальном парке Горелово Виллозского городского поселения. В начале 2025 года появятся ж/д инфраструктура и оборудованная территория для временного хранения и отгрузки готовой продукции. Проектная мощность производственного комплекса составит до 1 000 объемно-блочных конструкций в год.
В рамках Петербургского международного экономического форума – 2024 губернатор Ленинградской области А.Ю. Дрозденко и генеральный директор 
ООО «Втор-пласт» А.В. Свидовский подписали соглашение об использовании природоохранных технологий. Соглашение предполагает обновление существующего завода по утилизации полимеров и производству вторичной гранулы, что позволит увеличить мощности переработки отходов до 12 тыс. тонн в год. Планируемый объем инвестиций составит 300 млн. руб. Создание 60 новых рабочих мест.
Также в рамках форума подписано соглашение с ООО «Муфты НСК». Соглашение предполагает строительство нового импортозамещающего производства муфт для трубопроводов (на территории промышленной зоны «Пески» Аннинского городского поселения). Планируемый объем инвестиций составит 800 млн. руб. Создание 136 новых рабочих мест.
Предприятия района участвуют в Национальном проекте «Производительность труда».
С начала 2024 года участниками Национального проекта стали 4 предприятия: ООО «Авен СПб», АО «Энергия», ООО «ПК «Флексо», АО «Хакель».
Также городские и сельские поселения Ломоносовского муниципального района принимают активное участие в государственных программах Ленинградской области, что позволяет привлекать значительные средства для достижения целей социально-экономического развития района.
Следует отметить, что важным фактором в успешном развитии экономики района является активная государственная поддержка, в том числе в рамках реализации программы в сфере агропромышленного комплекса, сопровождение новых инвестиционных проектов Агентством экономического развития, а также предоставление налоговых льгот крупным инвесторам в соответствии с региональным законодательством.

Малое предпринимательство
По данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП) на 10.12.2024 зарегистрировано субъектов МСП 5973 ед., в том числе: юрлиц 1776 ед., ИП 4197.
Ломоносовский район находится на первом месте в регионе по числу субъектов МСП в расчете на число жителей среди муниципальных образований Ленинградской области.
По итогам проведения конкурсного отбора 3 субъекта МСП получили финансовую поддержку на развитие бизнеса.
Ломоносовский филиал ЛОГКУ «Центр социальной защиты населения» продолжает работу по заключению социальных контрактов, получению финансовой поддержки. С начала 2024 года жителями района заключено 43 социальных контракта с целью открытия ИП.

Развитие социальной сферы

В развитии отраслей социальной сферы планируется сохранение и развитие существующей сети учреждений, и дальнейшее совершенствование инфраструктуры в связи с развитием жилищного строительства.
Участие поселений Ломоносовского муниципального района в государственных программах Ленинградской области позволяет привлечь дополнительные средства из областного и федерального бюджетов, в том числе на строительство объектов социальной сферы.
Инвестиционные проекты объектов социальной направленности:
· Инвестиционные проекты в развитие культуры, физической культуры и спорта
Мероприятия по строительству, реконструкции, модернизации объектов спорта на 2024 год:
· Виллозское городское поселение
· завершается строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с 25-метровым плавательным бассейном и универсальным игровым залом в п.Виллози Виллозского городского поселения (планируемый ввод в эксплуатацию 
4 квартал 2024 года).
· Оржицкое сельское поселение
1. завершение капитального ремонта Дома культуры (кровля, фасад, благоустройство территории).
· Русско-Высоцкое сельское поселение
· текущий ремонт здания муниципального казенного образовательного учреждения дополнительного образования «Русско-Высоцкая детская школа искусств».
Также осуществляется текущий ремонт помещений муниципального учреждения «Районный историко-краеведческий музей» муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области.
Мероприятия по строительству, реконструкции, модернизации объектов спорта и культуры на 2025 год:
· Горбунковское сельское поселение
1. капитальный ремонт муниципального казённого образовательного учреждения дополнительного образования «Горбунковская детская школа искусств» муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области;
1. капитальный ремонт муниципального бюджетного учреждения «Ломоносовский районный Дворец культуры им. Ш.В. Меликидзе» муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области (районное учреждение).
· Гостилицкое сельское поселение
1. проектирование строительства физкультурно-оздоровительного комплекса (районное учреждение).
Перспективы развития:
· Виллозское городское поселение
· проектирование стадиона в гп. Новогорелово, общая площадь сооружения 8 790 м2, предусмотрено футбольное поле с трибунами на 100 мест, скейт-парк, площадка для воркурта, панна футбол с интерактивной развлекательной площадкой
· Оржицкое сельское поселение
1. плавательный бассейн.
· Горбунковское сельское поселение
· строительство стадиона на территории муниципального образовательного учреждения дополнительного образования «Ломоносовская спортивная школа».
· Инвестиционные проекты в развитии сети учреждений образования:
Следует отметить, что в 2024 году большая доля средств направлена на развитие образования – школы и детские сады. Заметно увеличилось количество воспитанников в детских садах и учеников начальных классов. Там, где мест в муниципальных детских садах не хватает, бюджетными средствами компенсируются затраты родителей на частные дошкольные образовательные учреждения, открываются дополнительные места за счет доукомплектования групп и групп кратковременного пребывания.
01.04.2024 состоялось открытие дошкольной образовательной организации на 190 мест.
Выданы разрешения на проектирование и строительство следующих объектов:
· Аннинское городское поселение (гп. Новоселье):
1. общеобразовательной школы на 550 мест;
1. общеобразовательной школы на 550 мест;
1. общеобразовательной школы на 1050 мест;
1. общеобразовательной школы на 825 мест;
1. дошкольной образовательной организации на 210 мест;
1. дошкольной образовательной организации на 390 мест.
· Виллозское городское поселение (гп. Новогорелово):
· дошкольной образовательной организации на 180 мест.
В настоящее время проводится капитальный ремонт МДОУ «Детский сад № 9 «Лучик», реновация МОУ «Гостилицкая школа» (работы начались 03.04.2024) и МОУ «Русско-Высоцкая школа». Также отремонтируют кров.
Перспективы развития сети учреждения образования до 2026 года:
1. реновация МОУ «Низинская школа»;
1. ввод в эксплуатацию трех общеобразовательных школ на 825 мест, 550 мест, 550 мест в гп. Новоселье;
1. ввод в эксплуатацию трех дошкольных образовательных организаций на 210 мест, 390 мест и 161 место в гп. Новоселье.
Выданы разрешения на проектирование и строительство следующих объектов на территории Лаголовского сельского поселения (д. Лаголово):
· дошкольной образовательной организации на 200 мест;
· общеобразовательной школы на 920 мест.
Выданы разрешения на проектирование и строительство следующих объектов на территории Низинского сельского поселения (п. Троицкая Гора и д. Ольгино):
· дошкольной образовательной организации на 200 мест;
· дошкольной образовательной организации на 120 мест.
· Инвестиционные проекты в развитии сети здравоохранения:
В 2024 году в Ломоносовском муниципальном районе реализуются мероприятия по строительству 4-х объектов здравоохранения первичного звена:
1. фельдшерско-акушерского пункта на 20 посещений в смену в д.Яльгелево Ропшинского сельского поселения;
1. врачебной амбулатории на 110 посещений в смену, дневной стационар на 5 коек в д. Лаголово Лаголовского сельского поселения;
1. поликлиники на 600 посещений в смену в п. Новоселье Аннинского городского поселения (введено в эксплуатацию 21.05.2024, открытие объекта планируется в декабре текущего года);
1. модульной амбулатории в д. Низино.
В 2025 году планируется открытие врачебной амбулатории в д. Гостилицы Гостилицкого сельского поселения.

Перспективы развития:
Сформированы документы на строительство (включены в схему территориального планирования Ленинградской области, утвержденную постановлением Правительства Ленинградской области от 14.07.2021 
№ 455) следующих объектов:
1. поликлиники в п. Новогорелово на 360 посещений в смену;
1. врачебной амбулатории п. Виллози;
1. ФАПа д. Витино (модульный) (в рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий Ленинградской области»;
1. ФАПа д. Копорье (2-х этажное здание);
1. ФАПа гп. Большая Ижора (2-х этажное здание);
1. ФАПа в д. Оржицы.

Агропромышленный комплекс

Структура агропромышленного комплекса Ломоносовского района представлена:
· 12 сельскохозяйственными предприятиями;
· 4 производственными и обслуживающими предприятиями;
· 20 крестьянскими (фермерскими) хозяйствами.
Основные направления деятельности: в животноводстве - производство молока и мяса, в растениеводстве – производство зерна, овощей и картофеля.

Динамика показателей животноводства в сельхозпредприятиях:

	Показатель
	30.11.2023
	30.11.2024
	+/- к прошлому году

	Всего поголовье КРС, голов
	9 316
	9 431
	+115

	Поголовье коров, голов
	3 922
	3 916
	-6

	Производство молока, тонн
	38451,4
	38644,4
	+193

	Надой на 1 фуражную корову, кг
	10149
	10011
	-138

	Всего поголовье птицы, голов
	677969
	925953
	+247984

	Всего поголовье свиней, голов
	5548
	4720
	-848



Динамика показателей растениеводства:

	Показатель
	01.09.2023
	01.09.2024
	+/- к прошлому году

	Зерновые, га
	2 565
	2 550
	-15

	Рапс, га
	50
	219
	+169

	Овощи, га
	273
	132
	-141

	Картофель, га
	120
	50
	-70

	Кормовые культуры, га
	8 879
	8 387
	-492

	Посевные площади всего, га
	11 887
	11 338
	-549



За январь-ноябрь 2024 года произведено:
- мяса (в живом весе) – 15255,4 тонн (112,2% к соотв.периоду прошлого года), в т.ч. мяса птицы (в живом весе) – 13430,2 тонн (115,5%); мяса КРС -1166,3 тонн (96,5%); мяса свиней – 658,9 тонн (86,3%);
- картофеля – 1552 тонн;
- овощей – 6668 тонн;
- зерна – 10021,5 тонн;
- рапс – 463 тонн.

В текущем году заготовлено 26,2 тыс.тонн кормовых единиц собственного производства, в том числе сена 3,8 тыс.тонн, силоса 93,9 тыс.тонн, зерна фуражного 5,7 тыс.тонн. В среднем по району предприятия заготовили 36 центн. кормовых единиц на 1 условную голову.
Надо отметить, что все сельхозпредприятия, в том числе и крестьянские (фермерские) хозяйства, постоянно ведут техническое переоснащение производства и обновление парка сельскохозяйственной техники.
За отчетный период приобретено техники и оборудования: 10 тракторов и 13 единиц прочей сельскохозяйственной техники.
Предприятия агропромышленного комплекса Ломоносовского муниципального района являются участниками государственной программы «Развитие сельского хозяйства Ленинградской области», что в значительной степени способствует повышению финансовой устойчивости хозяйств и созданию сбалансированного производственного процесса.

Дорожное хозяйство

В отчетном периоде в рамках муниципального контракта осуществлялись работы по летнему содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального образования Ломоносовский муниципальный район.
Проведены  следующие мероприятия:
1. По ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения:
1.1. Выполнены работы по ремонту автомобильной дороги общего пользования местного значения «Автодорога д. Сойкино, д. Кабацкое» за счет средств местного бюджета.
1.2. Выполнены работы по ремонту автомобильной дороги общего пользования местного значения, участок дороги от д. Кемпелево до д. Тиммолово за счет средств местного бюджета.
2. По ремонту автомобильных дорог общего пользования регионального значения МО Ломоносовский район ведутся работы:
1. Выполнены работы по ремонту автомобильной дороги общего пользования регионального значения «Ропша – Марьино» на участке км 0+000 – км 4+900 в Ломоносовском районе Ленинградской области.
2. Выполнены работы по ремонту автомобильной дороги общего пользования регионального значения «Стрельна – Пески - Яльгелево» на участке км 0+000 – км 2+423, км 2+670 – км 12+430 в Ломоносовском районе Ленинградской области. 
3. Продолжаются работы по капитальному ремонту автомобильной дороги общего пользования регионального значения «Аннино-Разбегаево» км 0+000-км 8+000, в Ломоносовском районе. Срок окончания работ до 31.10.2025.
4. Выполнены работы по ремонту автомобильной дороги общего пользования регионального значения «Петергоф - Кейкино» на участке км 18+650 – км 28+358 в Ломоносовском районе Ленинградской области. 
