ОБЪЯВЛЕНИЕ
О проведении отбора получателей субсидии из бюджета  муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области на 2025 год в целях возмещения фактически понесенных затрат в виде платы за жилое помещение и коммунальные услуги (включая взнос за капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме), платы за определение технического состояния и оценку стоимости жилого помещения в случае передачи его в собственность детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

        Администрация Ломоносовского муниципального района извещает о начале проведения отбора получателей субсидии на предоставление  субсидии из бюджета  муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области на 2025 год  в целях возмещения фактически понесенных затрат в связи с освобождением детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, от платы за жилое помещение и коммунальные услуги (включая взнос на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме), платы за определение технического состояния и оценку стоимости жилого помещения в случае передачи его в собственность.
         Результатом предоставления субсидий является обеспечение дополнительной гарантии по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, путем освобождения от платы за жилое помещение и коммунальные услуги (включая взнос на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме), платы за определение технического состояния и оценку стоимости жилого помещения в случае передачи его в собственность, находящегося на территории Ломоносовского муниципального района.
Субсидии предоставляются юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность в сфере управления или обслуживания многоквартирных жилых домов,  ресурсоснабжающим организациям, организациям, исполняющим полномочия регионального оператора по начислению платы, приему и учету платежей населения за жилое помещение и коммунальные услуги, организациям, являющимися региональными операторами капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах и региональными операторами по обращению с твердыми коммунальными отходами, организациям, осуществляющим определение технического состояния и оценку стоимости жилого помещения, осуществляющих свою деятельность на территории  муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области.
    С условиями и порядком предоставления субсидий можно ознакомиться в постановлении администрации Ломоносовского муниципального района от 27.12.2023 г. № 2158/23 «Об утверждении порядка предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, в целях возмещения фактически понесенных затрат в связи с освобождением детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, от платы за жилое помещение и коммунальные услуги (включая взнос на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме), платы за определение технического состояния и оценку стоимости жилого помещения в случае передачи его в собственность» (в редакции постановления  от 10.06.2024 № 895/24) (далее – Порядок), размещенном на официальном сайте Ломоносовского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (https://lomonosovlo.ru/)  в разделе: Главная/Аминистрация/Документы/Постановления; или
Главная/Администрация/Структура Администрации/Отдел по опеке и попечительству/Субсидии.  
       Участники отбора могут подать заявки и документы в период с 23.12.2024г. по 23.12.2024г. в отдел по опеке и попечительству администрации Ломоносовского муниципального района по адресу: СПб, г. Ломоносов, Дворцовый пр. 30, 3 этаж. Контактное лицо: секретарь комиссии Колпашникова Наталия Валентиновна, телефон       8(812)423-09-77, 8(952)210-96-27, эл. почта opekalomonosov@mail.ru , заместитель председателя комиссии – Чистоградова Виктория Анатольевна,      телефон 8(812)423-09-77. Форма заявки на участие в отборе утверждена Приложением 1 к Порядку. К заявке прилагаются необходимые документы, перечень которых указан в п. 2.4.
     Сведения  о жилых помещениях, принадлежащих детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, и лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на праве собственности, либо на основании договора социального найма, в которых получатель субсидии оказывает жилищно-коммунальные услуги или услуги определения технического состояния и оценки стоимости жилого помещения в случае передачи его в собственность, можно  получить на основании запроса в отделе по опеке и попечительству администрации Ломоносовского муниципального района (opekalomonosov@mail.ru). 
    Заявки, направленные по факсу или электронной почте, на рассмотрение не принимаются.
    Информация о проведение отбора размещена на официальном сайте Ломоносовского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (https://lomonosovlo.ru/)  в разделе: Главная/Администрация/Структура Администрации/Отдел по опеке и попечительству/Субсидии.
    Получатели субсидий определяются по результатам отбора, который проводится способом запроса предложений в соответствии с  Порядком. 
   Участники отбора должны соответствовать  критериям, установленным в п. 1.6. Порядка, и требованиям в п.п. 2.2., 2.3.
   Порядок проведения отбора получателей субсидий  - раздел 2.
   Условия и порядок предоставления субсидий – раздел 3.
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