Информация о проведении общественных обсуждений публикуется на основании требований Приказа Минприроды России от 01.12.2020 № 999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду»

Вниманию заказчиков проектной документации (заявителей)!

     Уведомления  о проведении общественных обсуждений предварительных материалов оценки воздействия на окружающую среду (или объекта экологической экспертизы, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду (объекта общественных обсуждений)) вместе с сопроводительными письмами  необходимо направлять на адрес Администрации МО Ломоносовский муниципальный район  не позднее нее чем за 5 рабочих дней до планируемой даты начала общественных обсуждений. 
       Текст уведомления также  необходимо предоставить в формате Word.
       Порядок проведения общественных слушаний  определен Административным регламентом по предоставлению муниципальной услуги администрацией  муниципального образования Ломоносовский муниципальный район  Ленинградской области «Организация общественных обсуждений намечаемой хозяйственной иной деятельности, подлежащей экологической экспертизе, на территории муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области», утвержденный Постановлением администрации от от 29.04.2016    № 657-р/16» в части и не противоречащим  требованиям Приказа Минприроды России от 01.12.2020 № 999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду».

