Приложение 1    
к протоколу 

ООО «ЛенОблРекультивация» уведомляет о намечаемой деятельности и начале процесса общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы проектной документации: «Рекультивация (восстановление) нарушенных земель, занятых свалкой твердых бытовых отходов», включая материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) и техническое задание на проведение оценки воздействия на окружающую среду (ТЗ на проведение ОВОС).
Цель намечаемой деятельности: Рекультивация (восстановление) нарушенных земель, занятых свалкой твердых бытовых отходов. 
Месторасположение намечаемой деятельности: 
Ленинградская область, Ломоносовский муниципальный район, Виллозское городское поселение, территория Цветы, Волхонское шоссе, з/у 4, кадастровый номер 47:14:0653001:46; з/у 5, кадастровый номер 47:14:0653001:52.
Наименование и адрес Заказчика: ООО «ЛенОблРекультивация» (почтовый (фактический) адрес: 199155, Санкт-Петербург, улица Уральская, д.17, корпус 3 лит. Е, помещение, 7-НО.
  Орган, ответственный за организацию общественных обсуждений: Администрация муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области.
  Примерные сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду с 14 декабря 2020 г.– 15 февраля   2021 г.
Оценку воздействия на окружающую среду планируется проводить в 2 этапа:
Этап 1. Предоставление замечаний и предложений по проекту Технического задания (ТЗ) на проведение оценки воздействия на окружающую среду.
Форма предоставления замечаний и предложений на этапе 1: регистрация мнения общественности в письменном виде в  Администрации МО Ломоносовский муниципальный район.
Проект ТЗ на проведение ОВОС и журнал для регистрации замечаний и предложений общественности будут размещены в секторе природопользования  с 14 декабря 2020 г. по 14 января 2021г. по следующему адресу: 
- 198412, СПб, г. Ломоносов, ул. Еленинская д. 18, кабинет 24,  сектор природопользования.
- Документация в электронном виде будет размещена также на сайте http://lomonosovlo.ru/в разделе /главная /администрация/отделы/сектор природопользования/общественные обсуждения.
Техническое задание будет доступно общественности в течение всего времени проведения оценки воздействия на окружающую среду.

Прием замечаний и предложений к проекту ТЗ на проведение ОВОС будет осуществляться с 14 декабря 2020 – 14 января 2021 в рабочие дни с 9.00 до 12.00 и с 14.00 до 16.00,   либо на адрес электронной почты – priroda@lomonosovlo.ru , либо в письменном виде на почтовый адрес  198412, Санкт-Петербург, Ломоносов, ул. Владимирская 19/15 с пометкой (к общественным слушаниям).
Дополнительно замечания и предложения общественности могут быть направлены в письменном виде по адресу Заказчика: 199155, Санкт-Петербург, улица Уральская, д.17, корпус 3 лит. Е, помещение 7-Н на имя Кудрявцева Владислава Игоревича или на адрес электронной почты sales@lenoblrec.ru в срок до 16:00 14 января 2021 года включительно.
Этап 2. Общественные обсуждения и предоставление замечаний и предложений по проектной документации «Рекультивация (восстановление) нарушенных земель, занятых свалкой твердых бытовых отходов», включающей предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) и утвержденное ТЗ на ОВОС.
Проектная документация, включая материалы ОВОС и утвержденное ТЗ на проведение ОВОС, а также журналы для регистрации замечаний и предложений общественности будут размещены в секторе природользования  Администрации МО Ломоносовский муниципальный район в течение 30 дней с 14 декабря 2020 года в рабочие дни с 9.00 до 12.00 и с 14.00 до 16.00 по следующим адресу:
- 198412, СПб, г. Ломоносов, ул. Еленинская д. 18, кабинет 24,  сектор природопользования.
Документация в электронном виде будет размещена также на сайте http://lomonosovlo.ru/в разделе /главная /администрация/отделы/сектор природопользования/общественные обсуждения.
[bookmark: _GoBack]    Общественные обсуждения в форме общественных слушаний с использованием средств дистанционного взаимодействия состоятся 15 января 2021 г. в 14:00 на интернет-платформе «VideoMost», согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 11.06.2020г. № 849 «О внесении изменений в постановление правительства Российской Федерации от 3 апреля 2020г. № 440» (Приложение № 16).
Инструкция по присоединению к общественным слушаниям размещена в интернет ресурсах, а именно: http://lomonosovlo.ru/в разделе /главная /администрация/отделы/сектор природопользования/общественные обсуждения.
    Форма предоставления замечаний, предложений и общественных обсуждений на этапе 2,  регистрация мнения общественности:
     -  в письменном виде в секторе природопользования  Администрации муниципального образования  Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области по адресу Санкт-Петербург, г. Ломоносов, ул. Еленинская д. 18, кабинет 24;  
- непосредственно в ходе проведения общественных слушаний;
-в письменном виде на почтовый адрес  198412, Санкт-Петербург, Ломоносов, ул. Владимирская 19/15 с пометкой (к общественным слушаниям).
     В соответствии с п. 4.10 Приказа Госкомэкологии РФ от 16.05.2000 № 372, замечания и предложения к материалам в письменной и электронной форме могут быть направлены в адрес заказчика в течение 30 дней после окончания общественных обсуждений (проведения общественных слушаний) (до 16-00 часов  15 февраля 2021 года).    После получения письменных замечаний и предложений от общественности на этапе 2 заказчиком (исполнителем) осуществляется подготовка окончательного варианта проектной документации «Рекультивация (восстановление) нарушенных земель, занятых свалкой твердых бытовых отходов» включая материалы по оценке воздействия на окружающую среду, для предоставления на государственную экологическую экспертизу.












