Протокол

публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов о бюджете муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов
Дата проведения: 14.12.2022 г.                                                          г. Ломоносов
Место проведения: конференц-зал администрации Ломоносовского муниципального района

Время проведения: 10.00 

Повестка дня
 «О бюджете муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»

Ведет публичные слушания:
Глава муниципального образования Ломоносовский муниципальный район - Иванов В.М. 

          Секретарь: Ильин А.В., начальник сектора правовой работы и документооборота аппарата Совета депутатов Ломоносовского муниципального района.

На слушаниях присутствует 25  человек.  (Лист регистрации прилагается).
Слушали: 
Доклад председателя комитета финансов администрации МО Ломоносовский муниципальный район Сорокина А.Г. "О проекте  бюджета муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов". (Проект решения и презентация прилагаются). 
Сорокин А.Г. – Доходы:

 на 2023 г. составят  3 млрд. 80  млн. руб. 
Их них: налоговые доходы бюджета – 1 млрд. 25,9 млн.руб.;

неналоговые доходы бюджета – 211,5  млн. руб;
безвозмездные поступления – 1 млрд. 842,6 млн.руб.
Расходы: 3 млрд. 228 млн.руб.
(в разрезе муниципальных программ):
- современное образование – 2 млрд.260,2 млн.руб.;
- развитие молодежной политики, культуры, физической культуры, спорта и туризма – 261,4 млн.руб.;

- управление муниципальными финансами – 115,9 млн.руб.;

- развитие автомобильных дорог – 30,1 млн.руб.;

- дополнительные меры социальной поддержки населения – 27,9 млн.руб.;
- развитие сельского хозяйства – 10,1 млн. руб.;

- развитие малого и среднего предпринимательства – 3 млн. руб.
Непрограммные расходы на реализацию функций и полномочий органов местного самоуправления – 422,4 млн. руб.;

Непрограммные расходы на осуществление отдельных государственных полномочий Ленинградской области – 97,3 млн. руб.
Распределение дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности городских и сельских поселений Ломоносовского муниципального района – 114,9 млн.руб. 
Дефицит бюджета на 2023 г.: 148,3 млн. руб. или 9,4 %.

Вопросы:
Абакумов Е.Н. – презентация понравилась, доступная и информативная таблица по бюджету. Каков остаток средств в бюджете Ломоносовского района?

Сорокин А.Г. – остаток приблизительно 200 млн.руб. Некоторым поселениям района (Русско-Высоцкое СП, Копорское СП, Лаголовское СП) придется оказывать поддержку в 1 кв. 2023 г. на «закрытие» кассовых разрывов бюджета.
Абакумов Е.Н. – сколько заложено на кредит?
Сорокин А.Г. – 1 млн.руб.

Абакумов Е.Н. – это очень мало на такое количество поселений.

Сорокин А.Г. – бюджет – это не застывший механизм, будем менять его параметры.

Иванов В.М. – в январе придется срочно собирать Совет депутатов района, чтобы корректировать бюджет, для оказания помощи поселениям?
Сорокин А.Г. – думаю, что в январе нет такой необходимости, Если кассовые разрывы в бюджете появятся в феврале 2023 г., то мы попросим собрать Совет депутатов района.

Иванов В.М. – в Ленинградской области есть программы по строительству дорог, по областным законам 75-оз и 85-оз, почему мы не участвуем в таких программах?

Абакумов Е.Н. – чтобы попасть в такие программы, нужно собрать огромное количество документов (градостроительная документация, проект планировки и т.д.), а район не может принимать участие в ремонте и строительстве дорог, так как все дороги находятся в границах населенных пунктов и это полномочия поселений. Область требует софинансирование из местного бюджета в размере 30%, а это для нас неподъемно. Также область требует, чтобы среди распределенных земельных участков, к массиву которых будет строиться дорога, было не менее 30% земельных участков, предоставленных многодетным семьям. Кроме того, строительство дорог по этим программам, вместе с оформлением всех бумаг затягивается на 5 лет как минимум.
Иванов В.М. – Виллозское поселение всего за 2 года по этой программе получило 13 млн.руб. от области на строительство дороги к малоэтажному жилому комплексу  «Петровская мельница» в Виллозском поселении и построило эту дорогу.

Абакумов Е.Н. – предлагаю заложить средства на помощь мобилизованным гражданам.
Иванов В.М. – замечание справедливое. Если будет соответствующая «команда», то мы будем корректировать бюджет.

Абакумов Е.Н. – глава администрации района говорил, что два года не закладывались деньги на основные средства, но в это же время были приобретены машины, оргтехника, Сколько теперь заложено на основные средства? Будет в 2023 году администрация района приобретать компьютеры, оргтехнику, мебель?
Сорокин А.Г. – заложено «0». Если будут дополнительные средства, то будем приобретать.

Абакумов Е.Н. – расшифруйте средства в размере 30 млн.руб., заложенные на дорожный фонд.

Сорокин А.Г. – ремонт дорог, а вообще этот вопрос относится к начальнику управления коммунального хозяйства администрации района А.Н. Баранову.

Абакумов Е.Н. – будут ли ремонтировать дорогу: подъезд к дер. Муховицы в Лопухинском поселении?

Иванов В.М. – расшифруйте к заседанию Совета депутатов и бюджетной комиссии затраты по муниципальной программе «Ремонт автодорог», с указанием конкретных наименований дорог, которые будут строиться в 2023 году.

Иванов В.М. – слушания состоялись. Рекомендовать Совету депутатов принять проект бюджета муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов.
Выводы и предложения:

1. Считать публичные слушания по проекту бюджета муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов состоявшимися.

2. Рекомендовать Совету депутатов Ломоносовского муниципального района рассмотреть и принять предложенный проект бюджета муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов
Председатель публичных слушаний:       

                          Иванов В.М.                                       
Секретарь публичных слушаний:                                                  Ильин А.В.
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